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ANGLESKIPREDLOGI GLEDE 
VARNOSTNE POGODBE 

TELEFON: C0RTLANDT 2876. 

Angleški osnutek glede varnostnega dogovora med 
štirimi silami ima namen pridobiti Francijo. — 
Rešitev celega spornega vprašanja bo najbrž pri-
šla avgusta meseca. — Izolacijonisti Baldwino-
vem kabinetu so se udali. 

Poroča Arthur S. Draper. 

LONDON. Anglija, 23. marca. — Tekom na-
slednjih par tednov se bo angleška diplomacija po-
svetila nalogi, da uveljavi sporazum s Francijo gle-
de principijev, na temelju katerih bi se sklenilo var-
nostni dogovor med Francijo, Anglijo, Belgijo in 
Nemčijo. Na kabinetnem sestanku, ki se je vršil v 
petek, so izolacijonisti opustili svoje stališče, v koli-
kor se je tikalo privoljenja, da se predloži nado-
mestilo za protokol Lige narodov, ki je bil dejan-
ski uničen na zadnjem zasedanju sveta Lige na-
rodov. 

Zagovorniki Liginega dogovora so prepričani, 
da bo dosežen sporazum do avgusta meseca, — to-
rej eno leto po uveljavljenju Dawesovega načr-
ta in ob času, ko bo treba izprazniti Ruhr ozemlje, 
soglasno z mirovno pogodbo. Do takrat bodo naj-
brž storjeni tudi uvodni koraki, da se reši zadrege, 
na katerih laborira sedaj Evropa. 

— Tekom zadnjega leta je bila Evropa izčišče-
na v ekonomskem oziru. Upamo pa , da bo tekom 
tega leta izčiščena tudi v političnem oziru, — so iz-
javili visokostoječi uradniki v Whitehall. Vladni 
uradniki so prostodušno priznali, da bi bila dobro-
došla pomoč Amerike kot jo je nudila tekom uve-
ljavljenja Dawesovega načrta, da pa ni niti naj-
manjšega upanja, da bi se to res zgodilo. 

Zaenkrat so domneva, da naj bi obsegala kon-
ferenca, vršeča se poleti, štiri države. -

Vstop Nemčije v Ligo bo glavni predpogoj, ki bo 
stavljen za sklicanje take konference, neglede na 
ugovore, katere je uveljavila Nemčija že sedaj. 
Angleži so pripravljeni privoliti v to, da se zavaru-
je tako nemške kot francoske meje proti napadom 
s katerekoli strani, vendar pa nasprotujejo poseb-
nim vojaškim pogojem, ki bi bili vključeni v tako 
pogodbo. Domneva se, da bo kolinsko in poruhr-
sko ozemlje izpraznjeno, kakorhitro bo Nemčija na 
temelju dogovora pokazala dobro voljo, da se razo-
roži. 

Diplomat je, ki razmišljajo o teh zadevah, se do-
bro zavedajo, da so iztočne meje Nemčije najbolj 
kočljiva točka celega vprašanja. Izjavljajo, da 
ne more pričakovati Nemčija neposrednih rektifi-
kacij iztočnih meja, a v teku desetih let bo mogoče 
po njih mnenju odstraniti take anomalije kot je 
naprimer gdanski koridor. 

Kakorhitro bo varnostni dogovor uveljavljen, bo 
po mnenju angleških državnikov Ameriki dosti 
lažje sklicati mednarodno konferenco glede na-
dalj nega razorozevanja na morju in mogoče tudi 
na kopnem. Oficijelno se sicer tega ni nikdar ugo-
tovilo, a kljub temu prevladuje mnenje, da bo 
mogoče to doseči, kakorhitro se bo vršila konferen-
ca glede sklenitve varnostne pogodbe med štirimi 
silami. 
2ena Gompefsa se noče mcnt< v ka,terem MPustiI svo j i 
• . • . rlrujji žtr.ii le delež, kot ga dovo-
boriti proti testamentu, ijuje pitava vdovam, dočim je 

ostalo premoženje zapustil svojim 
otrokom. 

NEW YORK. TUESDAY, MAR3H 24. 1925. t - TOREK, 24. MARCA 1925. 

V ZNAMENJU SVETE13A LETA 

Ker je letos sveto loto, bo obi-kalo 11a tisoče romarjev z 
kaže skupino romarjev na vatikanskem dvorišču. 

UNDIRWOOO * LNOIKWOOO, M. V. 
vsega sveta Vatikan in papeža. Slika 

POMOČ ZA ŽRTVE 
STRAŠNEGA TORNADA 

Vsepovsod zbirajo pri-
spevke za pomoč žrt-
vam vikarja. — Vsi 
usmrčeni so bili poko-
kopani. — Povodnji so 
se pojavile v prizadetem 
ozemlju. — Reka Wa-
bash je prestopila bre-
gove ter preplavila me-
sta. 

SENATOR LA F0LLETTE 
V O S P R E D J U 

OBRAVNAVA PROTI 
MORILCU CHAPMAN!) 

Chapman je odločno za-
nikal obdolžitev, da je 
ustrelil policista v New 
Britain, Conn.—Moril-
ni proces se bo pričel da-
nes. 

Stolp na novi cleveland-
ski postaji. 

Senatbr Robert La Follette bo predstavljal glavno 
moč tekom volilne kampanje v dvanajstih drža-
vah. — Bodočnost republikanske stranke na Se-
verozapadu. — Njegov rekord v senatu je brez 
primere. — On je bolj zadovoljen, če ga sovra-
žijo kot če ga ljubijo. 

Poroča Mark Sullivan. 

WASHINGTON, D. C., 23. marca. — V sobo-
to, ko je stopil senator Robert La Follette iz komi-
teja, kojega član je bil dolgo vrsto let, so ugibali 
ljudje,* kaj pomenja to za sedaj in za bodočnost. Se-
nator La Follette je bil načelnik enega komiteja ter 
član številnih drugih. Iz komitejev pa je bil izgnan 
vsled akcije republikancev, ki se je obračala proti 
vsem takozvanim ustaškim republikanskim sena-
torjem. 

Izgnan je bil, ker ni ostal lojalen svoji stranki. 

CHICAGO. 111., 23. m area. — 
Položaj v ozemljit, ki je bilo v 
sredo prizadetfo od velikanskega 
tornada, se-je sicer izboljšal, a 
pojavile so se še mada 1 j ne nesre-
če. V nedeljo zvečer so pokopali 
več kot. osemsto žrtev katastrofe. 

Kkoro tri ti^oč ranjenih so 
spravili v provizori'lie lazarete in 
stalne bolnice-. Napelo se je vse 
silo. da se najde primerno za-
vetje za tisoče ljudi, ki so brez , j v . , . . . . . . -
istrefoe. Del reševalcev je bil z n - j V e c i e t J e bila komitejska soba pribežališče vseh 
posien s pokopanjem mrtvecev, j upornih elementov v stranki, radikalcev, progresiv-
n i m SO na.laljni iskali m,a j c e v , pravcata Meka izgubljenih stvari, in tudi stva-

!ri, ki . Skoro vsi progre-~ 

IIARTFORI). Conn.. 2:1 mar-
— Proces proti (i era Id Ohap-

manu. znanemu banditti, ki j - ob-
tožen. da je umoril nekepra poli-j 
cista v Xew Britain, se bo pričel 
jutri in Chapman jt* potom svoje-
fra zagovornika odklonil vsako 
krivdo tet* izjavil, da je v tem 
oziru popolnoma nedolžen. 

I»audit. katerega so podali sem-
kaj pretekli mesee iz zvezne kaz-
nilnice v Atlanti, kjer bi moral 
prestati obsodbo na dvajset let 
ječo. ker se je udeležil znanega 
d vam ili jonskega ropa poštne^ 
voza, je protestiral proti meto-
dam. katerih se ;e poslu-žila ]>o-
beija. tla «ra Identificira kot mo-
rilca polieisrta. 

— (.'«* ho kaka priča izjavila, da 
me je videla v Xew Britain ob 
času umora. ,ho namenoma lairala 
an pa izpovedala neresnico v do-
bri veri. — je rekel njegov zago-
vornik v svjem ugotovi JU. 

VNOCRWOOO *. UNCIRWOCD. H- T.< 

Arliitekti so napravili narrte za 
novo železniško postajo v Cleve-
landu, ki bo veljala še>«»tdes«'t 
milijonov dolarjev. Xail postaj:« 
se bo dvigal 70S čevljev visok 
stolp, ki ga vidite na sliki. 

WASHINGTON, I>. C., 23. mar-
lea. — Mrs. Šamuel Gompers. vdo-
va lansko leto zamrlega predsed-
nika American Federation of 

[l.»hor je sklenila, da so ne ho bo-
rila proti veljavnosti testamenta, 
taterega je zapustil -njen pokojni 

fcnež. Postopanje proti pravomoč-
[losti testamonta jc bili vsled te-
ra ustavljeno. Gomrpers je napra-
vil dva testamenta. V prvem je 

ipustil svoje cel ft premoženje, a 
:jemo lokalov, svoji drugi ženi. 
'a dokument je bil pozneje ozna 

kot M neveljaven", kajti 
nov testa-

Bolezen angleškega mar-
4 sala. 

LONDON, AngUija, 22. marca 
V bulotinu. karteroga so izdali 
zdravniki, ki zdravijo Earl of 
Ypres, prejšnjega angleškega 
maršala JVencha, ki se je pretek-
li torek podvrgsl težki operaciji, 
se glasi, da je njegovo zdravstvo 
no etanje za dovolj ivo, da pa ni 
mogoče ničesar obljubiti glede 
glede konečnega* izida bolezni. 

razvalinami natkaljne žrtve. 
Smrtni seznam jc znašal do 

včeraj zvečer Sil ljudi in trije 
ranjeni so medtem umrli. 

Nabiranje skladov za pomoč 
ponesrečenih je tekom nedelje 
dobro napredova/.o, v glavnem s 
pomočjo pozivov potom radija. 
Xeka radijska postaja v. Chicagu 
je zbrala celih $100.000. V Chi-
rcagu podpisani skladi so znašali 
več kot en miljon dolarjev in 
večja mesta v bližini opustošene-
ga ozemlja, nso daleč zaostala za 
tem rekordom. 

Tokom sedanjega tedna bo pn 
spešeno <le<lo zopet ne zgl adit ve 
domov in tvoniic, •opustošenih od 
viharja. Glavna naloga pa je. po-
kopati mrtvece t^r skrbeti, da ne 
bodo izbruhnile nalezljive bolezni. 

WASHINGTON. D. C., 23. mai-
ca. — Glavni stan Rdečega križa 
je dovolil $5Q.000 za pomoč po-
nesrečenim \ ozemlju Sre<lTijega 
zapada. ki je bilo prizadeto od 
tornada. 

MURPHYSBORO. II... 23. mar-
ca. — Duhovniki vseli veroizpo-
vedanj so se udeležili pogrebnih 
slovesnosti na glavnem trgu. kjer 
•so molili za ranjene, ovdovele, si-
roto in ljudi brez streho. 

Ker je bila večina fierkev v me 
uničena vsled tornada, so se 

• vršli včeraj le v dveli protest an 
tovskih cerkvah pogrebni obre-
di. neglede na veroizpovedanjo. 

WEST FRANKFORT. 111.. 2i 
marca. —- Ko so odstranjalli po-
možni delavci v soboto popoldne 
razvaline doma nekega C. P. 
Reed, sp našli truplo sedem mest-
ec v starega dojenčka, katerega 
je družina obupno iskala izza ka-
tastrofe. 

Vsled dedstva, da so našli v tu-
kajšnjem okraju tri nadaljna tru-
pla. je naraslo Število žrtev na 
126. 

sivci dežele so sedeli tekom zadnjih dvajsetih let 
v isti komitejski sobi, v družbi La Folletta ter ko-
vali načrte za ustaška gibanja. 

Preobrat, ki se je završil v soboto, pa je bil vidno 
znamenje velikega preobrata, ki se je završil v re-
publikanski stranki. Pomenjal je namreč smrt du-
ha, za katerega se je zavzemal Robert La Follette. 
Ali je mogoče to znamenje nadaljnih korakov, ki 
bodo dovedli do ustajenja* Lahko smo prepričani, 
da ne smatra La Follette sam tega preobrata kot 
smrt, neglede le radi-samega sebe, svojega razpo-
loženja, temveč tudi glede idej, katere zastopa. 

La Follettu se zdi ponavljajoče se mučeništvo 
kot spremljevalec prostosti. Spada namreč med 
one, ki so prepričani, da je mučeništvo gotovo zna-
menje, da se zavzema za prave ideje. Ljudje take-
ga tipa smatrajo pogosto mučeništvo kot razkošje 
in edino vrsto razkošja, ki se prilaga njih mučenim 
dušam. Senator La Follfitte je v svojem elementu, 
Če ga sovražijo ter zaničujejo njegovi tovariši. 

Senatorju se zdi, da je njegovo izsiljeno izgnan-
stvo le predobrat, ki ga bo zopet spravil na površje. 
Mnenja je, da se bo vrnil na stališče, na katerem je 
stal pred dvajsetimi leti, kot življenja poln in so-
razmerno mlad senator. Izkušnje, katere je imel 
v senatni zbornici pred dvajsetimi leti, so se pono-
vile zadnjo soboto. K o b je imel takrat svoj prvi 
Efovor, so odšli iz dvorane vsi republikanski sena-
torji. 

Vse te stvari pa so osebnega značaja. Ko po-
menja vse to,za republikansko stranko? Kakšno je 
mnenje javnosti in kaj bo pomenjalo to za politiko 
dežele? Senator Borah je povedal na dan odločitve 
rednim republikancem, da bodo obžalovali to svo-
jo akcijo in dejstvo je, da jo številni obžalujejo že 
sedaj. Nekateri so ševeda nasprotovali tej akciji 
ter pravijo sedaj: — Saj sem vam rekel, da bo pri-
šlo tako. 

Akcija senata, ko je zavrnil imenovanje \Var-
rena na mesto generalnega pravdnika je skoro v 
večji meri uničila vgled predsednika kot kedaj po-
prej v teku zadnjih sedemdesetih let. 

Ustaška kombinacija v senatu ali napol-ustaška 
obsega senatorje iz zapadnih držav. Pričenši s Wis-
consinom so skoro vsi zapadni senatorji glasovali 
proti Warrenu. V tem ozemlju ni ustaštvo nava-
den radikalizem. Ne pomenja nič drugega kot od-
ločen bolj poljedelskih okrajev, da se prizna v 
Washingtonu njih pravice. THa boj pa se tiče v glav-
nem nadgospodarstva v republikanski stranki, ker 
je znano, da so te države v splošnem odločno repub-
likanske. 

Kadar noče republikanska hierarhija priznati te 
posebnih pravic republikancev na zapadu, da narod 
izraza svojemu odporu s tem, da pošlje v senat de-
mokrata kot sta naprimer Mr. pill iz Washingtona 
in senator Walsh iz Montane, ki sta bila glavna bo-
ritelja proti potrjenju Warrena na mesto general-
nega pravdnika. Republikanska stranka na seve-
rozapadu pa je skrajno važen in pogosto nepogre-
šljiv del republikanske organizacije. 

Vsa znamenja kažejo, da se bo republikanska 
stranka v severozapadnih državah še bolj odtujila 
tamošnjim prebivalcem in da bodo politične po-
sledice usodepolnejše kot se domneva sedaj. 
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VARNOSTNA POLITIKA BERLINA 

V j- it . : «_'!< I«« evrop. varnostnega dogovora zasleduj«* nem-
>!:a <iij i< ti,;c-: « '-ivi('uo dva povsem razliena cilja. Eden teh ciljev 
v tj,-,. v • .j.;! Li«ro narodov na prednostni podlagi, vssled katere l:i 
Nemčija uživala v-.- diplomatique prednosti takega stika z Lijro. do-
< iti: i s" s»b ;st< :a t izognila v-«*in obligacijam, ki s«* ji zde nadležne. 

Nemška država noče sprejeli določb dogovora glede Lige narodov, 
ki i/javlja.;j. <ia m«'ta v>.ik elan Lige dovoliti četam sodelujoče sil«' 
pri izveden,;u sklepov glede svojega ozemlja. Hoče se tildi izogniti 
vs« m varn<<-!n:m dogovorom. ki bi se tikali iztočnih meja Nemčije, na 
temelju versail^kega mirovnega dogovora. 

Nemčija lio.V imeti na vsak način prosto roko, da ugladi spore s 
Poljsko gle !'- < i(!;.iisk«"_ra koridorja ter spravi celo zadevo pred razso-
dišče. V tak«*in sita-aju bi ne mogla ničesar izgubiti, pač pa marsikaj 
pridobiti potom kompromisa. Ugajalo bi ji seveda, če bi morala le 
obljubiti le-motenost svojih zapadnih meja, a njen izraziti namen j«' 
izzvati spor s Poljsko ter prisiliti zapadno-evropske države do prizna-
nja. <la j«- vpra^-mjf* zapadnih meja Nemčije popolnoma ločeno od 
vprašanja iztočnih meja. 

Poročila, ki so dospela iz l>erlina v zadnjem času kažejo, da je 
odločni liane n N-nieijc zapreti (Jdanski koridor ter «lobiti v svoje 
rok'' del" <.!.:•). i,- Si.-/: ki >o pripadli Poljski po ljudskem glasova-
nju. 1 i se vršilo :am. Šlezijski plebiscit, ki se je vršil v razmerah. 

!:-> _r »;>]'• X -mčiji. je izpadel v prilog Poljske. Namen 
, . a: i •• mirovni pogodbi ter nas]»rotovati vsakemu do-
>;iri/i>ii, katerega je v glavnem odvisen mir v Ev-

Vprašanje — 
kadilcu navadnih 

cigaret. 

Kaj mi da turški tobak, 
česar mi drugi ne da? 

Odgovor 
kadilca Helmar 

c t ga rt t. 

ČISTI turški tobak da 
milobo, izrazitost, udob-
nost i n zadovoljstvo. 
Navaden tobak da sa-
mo količino. 

Dobre cigarete vsebujejo turški to-
bak. Navadne rigarefe vsebujejo 
reneu tobak. Helmars vsebujejo 
ČISTI turški tobak. 

K! So t)Ue S: 
N«-me i je je 
govoru gh-
ropi. 

Za . ez: 
v L i fro nar 

Vmaš, 

i-.de 1 s»*dle na limaniee. če bi pripustile Nemčijo 
.v. j:n t'-melju prednostnih ]>o<rojev ali če bi ji dovolil«' 

• ri;vieo. da krši dogovore, sklenjene s Poljsko. 
l'.! :n-k«-tra koridorja je bilo namignjeno v štirinajstih 

\Yil> na in t«- točke je spre;el Berlin kot temelj 
grajanja. 
!e ,;s.-it odlomil c l o stvar in Nemčija bi ne smela niti 

na 11 < • v o ».tvori celo tozadevno vprašanje. 
•vr< • varnosti je odvisen v glavnem od ohranitev po-

p.. -_ra kuntinetalnega reda. ki je bil ustanovljen 

za mirovna p 
Šlezijski 

misliti na to, da i 
Problem evr 

godbenih meja t 
leta 1019. 

Najboljše bi bil", č* 1 > 1 zavezniki zavarovali na ta način uveljavlje-
na šta!'iln"st naj prvo med sel>oj- nakar bi lahko pripustili Nemčijo, 
i. intrig;.-n .•>- temveč kot pristnega sodelovalca in partnerja. 

Y>i toza "vni načrti >o lepi. a glavna ovira evropskega miru je 
Francija, ki ne more — vsaj na zunaj — iznebiti svojega strahu 
pred Nemčijo in svoje osveteželjnosti. 

Frane s !< i politiki in diplomat je znajo spretno izrabiti predsod-
ka fran« osk' ga n; roda ter gojiti strah pred Nemčijo, v izključnem 
namenu, da odtrgajo Nemčiji, kot Shakespearjev Shvlock. kos krva-
večejm mesa ter z. «loste svojim imperijalističnim naguenjem. 

Zgodovina evroj škili držav nam dokazuje, da je bila Francija v 
ni -lernem ča.su, izza Ludovika NI 11. vedno napadalka in rušiteljica 
evropskega miru. 

Kdo s.- ne spominja zavojevalnih ]>ohodov maršalov Ludovika 
XIV.. 44 le roi Solelil in bandit škili činov Napoleona, izvršenih v ime-
nu demokracije in civilizacije? 

In kdo j«* več trpel vsled t-' blazne politike kot francoski narod 
sam, narod, ki hoče živeti v miru ter spravi s svojimi sosedif 

Ceneno je naprtiti Nemčiji vso krivdo ter jo vsled tega držati 
v suženjskih sponah. 

Svobodtimisleni Francozi naj se rajše ozro na Alžir, Oran, Kon-
činčino in na Guiano v južni Ameriki in spoznali bodo resničnost 
tnodivga izreka Krista : — 

"Vidiš sni t r očisti s roji ga bližnjega, a bruna v svojem lasfnew. 
vc vuliš.'' 

Dopisi . 
S pota. 

Svojrčasno s< in poročal v Glas 
Naroda ter tožaril nad er-si. ki se 
tako čudno Isipreminjajo. Povsod 
se prit 'žajejo, da ni de!la in ni 
zaslužka. Najbolj so v skrbeh 
družinski očetje. ki strahoma gle 
dajo v bodočnost ter premišlju-
jejo. kako bodo preživela svojo 
družino. Samcem ni nikjer ob-
stanka. Hodijo iz kraja v kraj 
ter poizvedujejo za deVom. pa so 
največkrat razočarani. Tfeti ch-
1 jabljeat bolj« časi, o katerih so 

j ved ti. i kandidati, ob volitvah toli-
ko povedati, še niso nastopili in 

' menda tudi ne bodo zlepa. Zad-
njic .sam obljubil kaj več poroca-

! ti iz Minnesote oziroma iz Ely. 
Sedaj v postu so začasno prene-
hale veselice*, po Veliki noči pa 

j obeta biti vsakovrstnih zabav. De-
lavske raTsnesre niso tukaj naj-
boljše, toda dela se vendarle. V 
mestu Ely je pretežna veČina Slo-
vencev in zarto se mi čucfeio zdi, 
zakaj niso mogli pni zadnjih voli-
tvah ixvofeti dorem^ih odborai-

kov v mestne urade. Žalostno je. 
da >«* proda temu ali onemu g l a s 
za obljubljeno službo. Nekateri 
intajo vedno na jeziku besede: 
"Svoji k s v o j i m k o je pa treba 
uresničiti to geslo, raje volijo 
•irugorodca kot pa našega člove 
ka. Poznam ljudi, ki so pred leti 
.pili proti cerkvi ter so jo zabi-

jali ter -pri temi glodaš!i na svojo 
t; Ino kni'3-ijo. Danes pa nekate-

ri izmed onih •pridigrujejo na-
krog krt da bi imeti v s bi vs; 

duhove sv. Diiha. Vse jim je n^ 
oti. kar bi po njihovih mislih 

zamoglo škodovati njihovi kup 
č i j'. Izdajajo povelja, ki so po 
dobna rusko-earskim ukazom. 
< iorje tistemu, ki se noče njego-
vim poveljem pokoriti. Vsaka 

[tretja beseda jim je ""častita du-
hovščina "Bog: in narod". To 
;e samo zato, da jirodro s svojo 
voljo ter utrde rsvojo kupčijo, 

i Kam plovemo? Gorje ti slovenski 
narod v Ameriki, ker imaš take 
voditelje kit so nekateri po C lev« 
iandu. 

!Matija Pogorele. 

Pueblo, Colo. 
Iz Pueble so dopisi v našem 

listu jako redki. Sam ne vem, kaj 
je vzrok. Menda vsakdo rajši či-
ta kot ]>a piše. Z de^om se ne mt» 
remo pohvaliti. ISrezposelnili jje 
vsepolno. Kdor pa dela, je tako 
malo plačan, da skoro i>reživeti 
ne more sebe in svoje družine. 
Zimo smo imeli suho in snega 
je bilo malo. Pru i letom so za 
čeli kopati novo s*trugo za reko. 
Mislim, da bo delo končano leta 
1926. To je bilo seveda nujno po 
trebno. ampak davke bomo mo-
rali večje plačevati. Zanaprej bo 
mesto dobro zavarovano pred po-
vodnijo. Tukajšnja jeklarna, v 
kateri je zaposlenih dosti Sloven-
cev. precej dobro obratuje. Poro-
čati imam tudi žalostno novic$ 
o nesreči, ki je zadeia družino 
Gornrkovo. Sedemnajstletni sin jt 
šel delo iskait v Chicago, pa je 
tako n«,»srečno padel iz vlaka, da 
je bil takoj mrtev. K sreči je 
imel neko pismo pri sebi, da so 
mogfti ugotoviti, kdo da je. Ko so 
dobili brzojav, so se seveda straš-
no ustrašili. Truplo so prevedli 
v Puetdo ter ga pokopali na slo-
venskem pokopališču. Pogreba se 
je udeležilo dosti rojakov in tuje-
rodcer. kar priča, da je bil pokoj-
nik splošno priljubljen. Žal, da 

:ii pripadaf. nobenemu slovenske-
mu društvu. Stariši. tukaj imate 
zopet vzgled, da je treba otroke 
/•ivarovati. Družini izrekam svo-
je iskreno sožalje! 

Naročnik. 

Coleman, Wis. 
Priloženo pošiljam celoletno 

•laroeuino in 40 centov za S'loven-
ko-Amenikanski Koledar. Pro-

-iim. objavite v listu, da so tukaj 
pe larme in da jih je tudi ne-

.ai naprodaj. Zemlja je dobra, 
aste vse. t e bi koga veselilo delo 
a farmah, naj pride sem. 

-Joseph Strupek. 

Chicago, 111. 
Priloženo vam pošiljam #6.00 

'cot celoletno naročnino za list. 
mislila. «la bom mogla Lzha-

atl brez njejra, ali čimbolj pre-
seljujem. vidim, da mi je potrt* 
:icn. Nare'ena sem na tri lLste, 
i Glas Naroda mi najbolj ugaja. 

Posebno ga pihne kolona Petra 
Zgage, ker zna tako i zborno pa. 
tra Koverto nosom požjrečka-
'i. Le tak«) naprej. Peter Zirajra ! 
Čimbolj se je jezi nate. tembolj 
-•.rit ra za l'i-.t (ilas Naroda. 

Ena, ki rada čita. 

Motierna civilizacija se razvija 
v d Ve smeri. 

Zmožna je največjih uspehov in 
največjih dobrobitij, obenem pa 
tudi krutosti, pred katerimi bv. 
celo srednji vek sramu zardel. 

Pred dobrimi petimi leti so v 
državi Mass.. zaprli dva radikai-
e a / S a ^ j in Vanizettija. 

Obtožena sta biLa umora. 
Proti »njima niso imeli nobenih 

tehtnih dokazov, kajti če bi jih 
imeli, bi že zdavnaj um nI a na 
električnem .stolu. 

Poglaviten njun <rre'b je bil 
it jim radikalizem. 

Ameriške oblasti pa znajo ra-
dikalizem strahovito kaiznovati. 

Vanizetti je bil jie-t let zaprt v 
rarlestmi državni jetnišnici. Za-
prt je 1 >i 1 v temni luknji iz kate-
re je lahko razločno videl dina-
nio 7a\ eiektrieni sto»l in eul nje-
<ra brnenje. * 

Ta stroj je gledal in njega 
brnenje poslušal celih dolgih pet 
let. 

Oblasti so dosegle .svoje. 
Od samega hudega je Vanizetti 

ponorel in sedaj so ga. poklali v 
norišnico za blazne, zločince. 

Ko ho kdo pisal zgodovino nm-
Uerne.rra časa. • naj vplet«' v po 
glavje o civilizaciji • t udi Vanizet-
ti jt'v šilučaj. 

Večkrat čitamo v listih, da je 
'a ali oni človek praznoval svoj 
""toti rojstni dan. -

Ob tej priliki ga ponavadi ob-
išeejo 'časnikarski poročevalci in 
ra vprašajo, kaj j«» delal, pil in 
bdel. da je dosegel tako častit-
ljivo starost. 

Slavljr.nec skoro v vsakem slu-
čaju odgovori: 

— Živite brez skrbi, ne brigaj-
te se ne za to. ne za ono. pa bo-
ste stari sto let. Edinole skrbi 
spravijo človeka v prezgodnji 
grob. 

To je vsekakor "lep lia^et. pa je 
malo težko izvedljiv v sedanjem 
eais-ii. ko je treba v.sako stvar cash 
plačati. 

OBRESTOVANJE NOVIH VLOG NA "SPECIAL INTEREST 
ACCOUNT" 

se prične s 1. APRILOM 

Vsak, kdor namerava pri nas vložiti denar se 
opozarja, naj to stori do konca tega mesca. 

Sigurnost zajamčena potom državnega nadzorstva. 

F R A N K S A K S E R S T A T E B A N K 
82 Cortlandt Street New York, N. Y. 

Iz Slovenije. 

Miši na Murskem polju. 

Tudi na Murskem polju so se 
pojavili v velikem številu poljske 
miši, -ki >o v nekaterih občinah 
že popolnoma nničile žito. Zla-ti 
so prizadeti žitni posevki v kra-
jih Krap je. Oven in Mota. Veliko 
županstvo je poklalo v te kraje 
i/. Maribora strokovnjake, da 
uničijo mišjo zalego. Ljudje mi, 
>Iijo. da so miši prišle i/. Prck-
murja. kjer s<> tudi že po veeini 
p-'žrle žilo. V prekmurskih nlu";i-
nah Rakovei in Dokležovje opa-
žajo, «|;j miši jmpolnoma ix-̂ i-
rite. 

Rus išče petrolej v Jugoslaviji. 

Ruski inženir Li y Raskalov si 
že dal'j easa bavi s preiskava :ij<-r> 
terena, kjer se utegne najti izvi-
rek n^fte. V Rusiji j.- razkril bo-
gate irroziinjan.sk«' i/viri;- nafte, 
iz katerih se dnevno erpa do HIO 
vagonov nafte. Sedaj ra/lsknj 

umrl Domin ik Lovšin. ]vist^t.nik 
i:i lt >ni tr>;ovee v Votlniatu. 
• — V Domžalah j.* umrl Valen-
tin I labjan. 

Slovenski delavci v Franciji. 
Po podatkih, franeoskega kon-

zulata v Ljubljani je bilo krni 
našim delaveean izdanih okroglo 
-̂ OCO potnih listov za izselitev v 
.Fraurijo. .Skupno z našimi prej 
na Wrstfa -ktm zaposlenimi de-
lavci se ji- lansko It jo izselilo v 
Fra.u-ijo -.l-ri-ddižno ^0(10 Sloven-1 

eev. \ eeanoma naši i delo v pre^ 
•iiorrovnikdi severne Francije in 
v rudnikih za železno rudo. Ne-| 
koliko je zaposlenih tudi v šu»n-
skili podjetjih. 

Prevejan slepar. 
Kreditni ba îki se je oglasi! 

pred nekaj dnevi prefr.gjin pn-l 
-;o;o\,e. ki se je predstavil za 
Milaaa -Tevlevn'-a. ».rirovca iz N<>-

Kralj živine. 
To ime je nosil Sir Sidney Kid-

'i<an iz Av.stral je. Kidman ima 
namreč obsežna zemljišča, katera 
•nerijo na vtotine širjaških kilo-
metrov. Se laj je dobil Kidman 

opa.snega konkurenta. To je Don 
T njo Teraea iz ^L liike. ki ima 
milijon glav goveje živ ne. 700 
tisoč ovac. 100.000 konj in ko-
bil.̂  Toliko kopit in rogov kakor 
Don Teraea poseduje, ima pač 
mal katra pokrajina v Evropi, za-
to zasluži Don Teraea jv> pravici 
pridevek "kralj živine*'. 

Žrtev Roentgenovih 
žarkov. 

BALTIMORE. Md.. 23. marca. 
Dr. Frnlerik Henry Bactjem, ki 
jc dober Ktrf>ko%mjak na polj« 
Roentaie^novih žarkov, se nahaja 
v John Hopkins bolnici, kjer mu 
bodo morali odrezati osmi prst. 
Najprvo je izgwbdl prste des-
ne-roke in nato je bilo treba km-
*put:rati še tri prste na levi roki. 

Na ta načan se skuša preprečiti 
nadaljno gnojenje. 

X« ki učen Anglež je napisal 
lvnjigo. v kateri pravi, da bod* 
:>o preteku petd'esetih let ženske 
vladarice sveta in da bodo po 
preteku petdesetih let žensk'' ko-
mandirale moške, ne pa obratno. 

Dotični Anglež ni bil najbrž 
še nikdar v Ameriki. 

Kajti Amerika je v tem oziru 
že zdavnaj za petdrset bjt napre-
dovala. 

Pravijo, da po-ro'-ene žen^ki-
amo takrat poljubljajo svoje 

može. ka lar potrebujejo demarja. 
To ni popolnoma točno in res-

nično. 
Ker če bi bilo to res. bi ne bi-i 

cmokanja ne kraja ne konca. 

Pi] včerajšnjih bikoborbah na 
^'llanskem je razjarjen bik ubil tri 
svo'e napadalce. 

Spanci so korajžen narod, ker 
se gredo z b:kom bosti. Škoda, da 
le napram bikom kažejo svojo ko-
rajžo. namestd. da bi se z lahko-
to otresli vladnega bremena, ki 
jih tako strahovito teži. 

Prijatelj, ko si boš -izbiral nr»-
ve-to. ne izbiraj take. ki si od 
kolena proti glcsžnju viha noga-
viee. 

Tako si izberi, ki ima navado 
vihati rokave od za pest i do ko-
molca. 

Na nekem parniku, ka bo -v 
kratkem dospel iz Francije v new 
vorško pristanišče, je pet tisoč 
zabojev šampanjca. 

Oblasti pravijo, da je šampa-
njec namenjen v zdravilne svrke. 

V Ameriki mora .biti. človek že 
presneto bolan in obenem tudi 
bogat, pred no nwi dajo šampanj-
ca za zdiravilo. 

V ' gotovih ozirih celo <ni potre-
ba. da bi bil bolan. Bogat pa mo-
ra bfci. 

•» ' • '.!• * 1 
•Jugoslaviji teren, kje bi ^e mo^li j ' S a ; l a - P^tb* denarja 
najti izvirki nafte. Tak teren je 111 a način, si je izmislil, da 
našel v timoškem okrožju v Sr-|^° h l l n a v'?*nji Maribora okra-
• iji. Črniigori in tudi v Sloveniji. T11-1 v v , a k u 0 , 1 iiconianega žepar-

jja. Pripovedoval je. da ima pri 
Svoja tovariša zaklal. j l ^ u ž n i e i banke v Novem Sadu 

: svoj ra un in prosil za izvla *ilo 
Jurij Bideiaik. delavec pri Du-'lOOO Din. v breme tega računi, 

kuču je x nožem 'težko poškodo-' Hankn so je biTzoja viiiin jiofom 
val Josipa Ocvirka, ki se sedaj obrnila na podružnico za infor-

jbori takorekoč s smrtjo, lahko macijo. dobila pa je iz Novega Sa-
I pa delavca Josipa Korošca, oba da odgovor, <la ji je ime -Tevte-
uslužbrna pri Dukiču. Z nožem vič popolnoma m ^iano. Ker je-
ju je napadel, ko so prišli v svo- slepar odšel. j.> vrjetno. <bi bo tu-
je skupno stanovanje na Dobrno, d: drugod poskušal «roljufati - ta-j 
Malo poprej so š.> pili v rudniški kim in tnakimi triki, 
kantini in sj v roke segali. Ko ; 
pa sto stopili v stanovanje, je po- j Naveličal se je živi j en ia. 
tegnil Eidenik nož in ju zabmlel' v svoljtMin stanovanju v " Novi! 
z besedami: "Na. hudič tu i m a š n ] k . j zf L>2s v Spodnii Šiški sr-| 
O pravem povotlu tega nenadne- j , obesil rp kojeni poštni u<Mižf 
ga napada ne vesta ranjenca ni- \li U P . r,0-letni Karel Sehnellen? 
cesar povedati. Najbrž pa br | _ ž e mi t vosa ie P" va opazila vi! 
vmes kaka stara mržnja. Eideni-' SPti n a v , .v : zu liinika nje 
ka šo aretirali in ga odpremili v. „ o v a 17b-tv:a hčerka. Mož je bil 

d s n- . _ _ J strašen alkoholik in je r>ril svol 
j " dejanje bržkone v h "pni zme-i 

Smrtna kosa. - ' denasti 
Umrl je v Kostanjevici Leo-

pold Bučar, posestnik in usnjar- Smrtna kosa. 
— V Celju je preminul Anton 1 " I l , r l v bo-'nici ruj 

Gajšek. bivši posestnik in lesni , l a r Ferdinand Sere. ki zapu^čr 
trgovec, v starosti TS let. Še v vi- v , I o v o i n nedolotnih otrok. 
-okih letih se je zelo zanimal za ROJAKI NAROČAJTE SE NA= 
>nh in je bil marljiv član e M ^ k c 'CTjAS NARODA' NA.TVEČJ' 
-a sčitiovskeua kluba. | R T i 0VF.VSKl DVEVXTK V; 

- - V Leon i še u v Ljuol i« m je ' 7r»T?T'̂ T-:\TTF DH^AVAH 

VELIKA N0C - PRAZNIK PIRUH0V 

IN "ŽEGNA" 

gotovo vzbuja rojakom blage spomine na dom. 
Želeli boste Vašim sorodnikom in prijateljem, 
da proslavijo praznik odrešenja na prijeten na-
čin, a tej želji daste najlažje duška, ako jim na-
znanite, da ste se jih spomnili s kakim denar-
nim darilom. 

Da bo imelo Vaše darilo zaželjen učinek, o-
brnite se pravočasno na nas. 

Priporočamo se Vam za pošiljatev takih da-
ril bodili v dolarjih, dinarjih ali lirah. Pošiljat-j 
ve izvršimo po znano zmernih cenah. 

FRASK SAKSER STATE BANK| 
82 Coraandt Street : s New York, N. YJ 

Telephone: Cortlandt 4687. 
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ARETACIJA VEČKRATNE ZASTRUUEVALKE V OHIO 
V far merskem kraju v bližini Clevelanda je bila 

aretirana 41-letna vdova, ki je z arzenikom za-
strupila svojo mater, svojo teto in strica ter skoro 
iztrebila njih družine. Pravi, da jo je k tem zlo-
činom napeljeval sam satan, ki ji je neprestano 
šepetal v uho, naj se posluži strupa. 

Poroča Dick Williams. 

Medina, Ohio. — V Medini, me 
Me**u, ki je oddaljeno komaj ka-
kih ;iO milj o«l Clevelanda. so pri-
šli na sled strašni zastrupljevalki. 

Martha Wise, 43 let stara vdo-
va. je zmeda naravnost manijo za 
pogrebe. Ljudstvo v Hardscrabb-
lu, farmerskem k raji i v bližini 
mesta, kjer je vdova živela, pa ni 
«Io\"o I j hitro umiralo, da bi zado-
stilo njeni želji po pogrebnih ob-
redih in svečanostih. 

Zato je vdova sklenila, da bo 
sama pripomogla do pogrebov. 

Zatekla se je k strupu ter za-
strupila svojo lastno mater, svojo 
teto in svojega strica ter skoraj 
popolnoma iztrebila njih družine. 

Vdova Wise je prehodila eele1 

milje peš. samo da ji je bilo mo-
goče prisostvovati pogrebom. V 
zadnjih dvajsetih letih ni zamu-
dila v svojem kraju niti enega 
]»'»jrreJja. l>ne 17. marca je šla v 
Cleveland po skoraj nepregaznih 
potih, samo da je mogla prisostvo 
vali pogrdbu nekega oddaljenega 
svojega sorodnika. 

Po časi se razkrivajo tajne 
strašne kriminalne mdsterije za-
strupi jevanja. ki pa je lahko pri-
merjati zverski rodbini rimskih 
Borgijcev. 

Dne 10. decembra 1. 1. je podle-
gla tajinstveni bolezni Mrs. So-
phia llasel, mati zastrupljevalke 
Wise. 

Na Xovf»<ra leta dan sta zbolela 
zakonska ,Fred G-ienke in takoj 
zatem njunih SeKtero otrok. Dva 
dni zatem je Mrs. Gienke umrla. 
Dva tedna po njeni smrti je umrl 
nj«-n mož. in dvoje njunih otrok. 
Rudolf in Marv, je kritično zbole-
lo. 

Par dni zatem je nevarno zbo-
lel F rt-d Gienke ml., nakar je bil 
v. Rudolfom in Marijo vred prepe-
ljan v bolnišnico v Elvrijo. Pre-
iskava njihovih želodcev je dogna 
la. da se nahaja v njih arzenik. 
Po tej ugotovitvi sta se zavzela za 
slučaj prosekutor Seymour in ko-
roner Criun ter pričela preiskavo, 
katere rezultat je bila aretacija, 
omenjene ženske Wise, katero so 
zaprli preteklo sredo. 

Dozdaj še ni ugotovljeno, kak-
šnega značaja obtožba se bo na-
perila proti nji; mnogo znamenj 
je. da je obtožena duševno manj ko odejo, je zastrupi je valka 
vredna in možno je. da je bodo 1 e rkrat pokazala s prstom v 
zaprli v kak zavod za slaboumne. 

Aretacija zastrupljevalke je 
prinesla dve tragediji v Gienkr 
in Hasel rodbine. Vsled smrti za. 
koncev G-ienke jc osirotelo šeste-
ro otrok. Reda j, ko so zastrupi je-
valko zaprti, pa je ostalo brez do-
ma njenih četvero otrok, od ko jih 
najstarejši, Lester, je star 14 let, 
najmlajša, Kenneth, pa 7 let. 

Ko je šerif Roshon peljal obto-
ženko v svojem avtomobilu v Me-
diuo, je bilo videti, da je bil njen 
duh popolnoma odsoten. Sedela 
je na zadnjem sedežu avtomobila 
ter nemo strmela predse. Dotlej 
n: š<* ničesar priznala. Omenil 
sem bolezen otrok ter pripomnil, 
da znajo umreti. 

— Moje srce krvavi nad tem. 
— je odvrnila. — Samo zver v 
človeški podobi je mogla umoriti 
mojo ubogo., nedolžno mater! — 

Pri teli besed ali isi je obrisala 

ee, pusteč nesrečnico kričečo na 
s v o j e g a m u č i t c l j a - s a t A n a v ko-
tu . . . 

mož pred tremi le*i. Morala sem 
trdo delati. Nikogar ni bilo v hiši 
poleg mene, razen vetra, dežja in 
saiiK-te. In tedaj me je hudič pri-
čel trpinčiti. 
* — Povejte mi, vi, ki ste šolan: 
in učeni, zakaj se hudič polasti 
talki h ubogih žensk? Povejte mi. 
zakaj je satan hodil k meni? Po-
vejte mi. da povem mojim otro-
kom. kadar pridejo! Povejte mi 
vendar Vvse to, prosim Vas! — 

Jaz pa ji nisem mogel povedati 
t roke sem storila vse, kar je bilo ničesar, temveč sein odšel iz celi-
v moji moči. Hermana sem vzela 
k S'-bi na dom. Sedaj delam trdo 
za iT je, d asi ne morean, ker sem 
tudi sama zastrupljena. jZelo sem 
bolna odikar sem jedla ž njimi. 

— Bilo je strašno. Včasih se ml 
vsiljuje misel, da so bili zastrup-
ljeni ponesrečh Kajti ne morem si 
predstavljati, da bi bil kak človek 
tako podel in zverinski. Upam pa, 
da pridejo storilci pravici v roke 
in da bodo obešeni. — 

Za^rupljevalka »pada v tretjo 
.skupino kriminablih blazneže v, 
je izjavil koroner Crura. — Ona 
jc- kriminalno blazna. Za to dom-
nevo je dovolj znakov. Njen ra 
zum je treniran v degenerirani o-
bliki, ki je lajkom nepojmljiva. 
Spada pa v vrsto izkušenih kri-
minalnih tipov in njen instinkt je 
ma' one živalski. 

Fred in Richard Gienke sta bi-
la prva, ki sta osumela obtožeii-
ko zastnipljevanja. čim sta izve-
dela o njenih pogostih obiskih v 
Gienkovem domu. Strup jim je. 
za vdajala v vod L 

NAJNOVEJŠI RECEPT 
ZA ZAKONSKE ZVEZE 

Duševno visokostojeci 
ljudje naj se poroče z 
ženskami, ki so neve-
dne ali omejene, — pra-
vi neki zdravnik. 

Z A G O S P O D I N J E 
Pii« ISABELLE KAY 

Slovenska gospodinja t Ameriki vedno z veseljem sprejema na-
svete, s pomočjo katerih zamore boljše vršiti svoje dolžnosti kot 
gospodinja in mati. Na tem mestu bomo vsak teden objavili 

Q&nek, ki bo zanimal vsako dobro gospodinjo. 

Ko je v sredo zvečer proseku-
tor zasliševal obtoženko, je zunaj 
zelo deževalo in na strehi so od-
mevale deževne kaplje. 

— Jaz nisem storila, jaz nisem 
storila! — je histerično odgovar-
jala obtoženka. 

Mrs. Ethel Roshon, žena šerifa 
Itishona. je stala zraven in poslu-
šala monotona padanje dežja. 

Naenkrat pa se jts skConila pro-
t obtoženi vdovi ter rekla: 

— Cujte. čujte. kaj pravijo de-
ževne kaplje! Ali veste kaj govo-
h-.' One pravijo: Ti si. ti si, ti si! 
T » je božji glas. ki vam ukazuje. 
<1ii govorite resnico I — 

Vdova je smrtno bleda vstala s 
stola, na katerem je sedela ter po-
novno odvrnila: »Jaz nisem stori-
la. jaz nisem storila! — 

Kaplje pa so pele svojo mono-
tono pesem . . . 

In spet je rekla šerif ova žena : 
—- Ali čujete, kaj pravijo kaplje?! 

— Ah. moj Bog, — je odgovo-
rna tedaj obtoženka, — morda 
s< m res jaz to storila. 

* * * 

Ležeča na svoji posteflji pod lah 
na* 
kot 

svoje celice ter vzkliknila: 
— Zakaj je prišel k meni ? Ve-

dno sem bila poštena in sem si. 
kolikor mi je moja uboga pamet 
dopuščala, prizadevala ostati ta-
ka. 

— Toda prišel je k meni v ku-
hinjo, »ko sem pekla kruh, in m: 
ukazal: — Stori! 

— Bil je poleg mene. ko sem v 
temnih nočeh blodila po polju, 
da mu uidem ter se ga otresem. in 
šepetal mi je: — Stori! Nihče ne 
bo vedel. 

— Prišel je k meni. ko so bili 
moji otroci okoli mene. Kamorko-
li sem se obrnija. tam se mi je re-
ža! v obraz ter mi šepetal, naj se 
p »služim strupa. 

In končno sem ugodila njegovi 
želji. 

— Želim da bi bila mrtva, kaj-
t i ja-z seim samo uboga žena v ob-
last i hudiča. 

BOSTON. Mass.. 23. marea. — 
Verno h Briggs, tukajšnji zdrav-
nik-psihijater, pripisuje nazado-
vanje rojstvene lestvice med uče-
njaki in izobraženimi sloji dej-
stvu. da spravlja duševno delo 
I »reve" krvi v možgane. Ta pro-
ces se vrša na škodo telesa, to je 
na škodo tele-me čilosti. Ko-
uspešno sredstvo proti temu pri-
poroča zakone med učenimi ljud-
mi, ki delajo z glavo ter deklica-
mi, ki si ne napenjajo svojih moz-
ga n. — ker jih sploh nimajo —-
in ki >o telesno dobro razvite. UČe 
iie deklice. iz profesijonalnih 
>l<ijev. pa naj bi se poročile z mo-
škimi. ki bi. nikdar ne izniašli ptil-
fra. ki pa so na svojem mestu, 
kadar je treba zadostiti svojim 
zakonskim dolžnostim. Dr. Briggs 
pravi: - ^ 

— /Znano je dejstvo, da oslab-
ija velik duševni napor duše v m 
moči človeka in s tem tudi celi 
telesni ustroj. Pretežni del krvi 
odhaja kot znano proti možga-
nom. A" vsakem človeškem tejesu 
ita le dve tretina žil napolnjeni s 
krvjo in kri odhaja v glavnem v 
one dele telesa, kjer prevladuje 
ra zd raženost. 

— V slučaju napornega dušev-
nega dela odhaja kri naravnost v 
možgane, d očim se v slučaju te-
lesnega ali muskularneiga dela 
pravilno pretaka po celem životu. 
Najbolj inteligentne družine po 
eeli deželi izumirajo, ker se skle-
pa zakone med ljudmi, ki so du-
ševno enako visokostoječi. S tem 
.pa seveda še ni rečeno, da ne mo-
rejo biti takd zakoni srečni, ket 
je znana stvar, da vlada največje 
soglasje med ljudmi približno 
iste izobrazbe. 

Zaradi testamenta z bencinom za-
žgal svoje telo. 

V Subotici je bil aretiran želez-
niški uradnik Pran Almaši, ker 
je umoril svojo 84 let staro teto 
ozo Veneki, jo polil z bencinom 
in zažgal. Zločin je izvršil zaradi 
tega. ker je teta nameravala uni-
čiti testament, v katerem je bila 
Almašiča določila za svojega 
glavnega dediča. 

Defravdacija na novosadski pošti. 

oči in povzela: — Za preostale o-1 — Pričelo se je, ko mi je umrl 

V Novem Sadu sta bila nedav-
no aretirana ipredstfojnik tam-
kajšnje pošte Gavro ČirLč ter 
uradnik Milan Mrdjanov. ki sta 
osumfljena, da sta poneverila več-
jo svoto uradnega denarja. 

POLETNO BIVALIŠČE PREDSEDNIKA COOLIDGE-A 

7 X C T f l N 1 t a koristniN kozarec 
LAD I V i l J z a | o Jabelnov 

Star iti Magnolia Mleko 
Odprite konvo Star & Magnolia mleka ter po. 
zabite vse skrbi, ki vam jih povzroča mleko za 
zajtrk. Te vrste mleko vsebuje baš prjpnerno 
količino mleka in sladkorja v primernem raz-
merju. tako da bo mleko, ki ga hočete, vsebo-
valo baš pravilno množino sladkorja za navad, 
no uporabo. To mleko se vam bo priljubilo 
v jutranji kavi, katero bo napravilo bogatim 
in okv. ~nini ter mn dodalo poseben duh. 

Z A S T O N J 
Ne bo le vaše kuhanje lažje pač pa boste dobili za 
10 labelnov tudi krasen kozarec kot ga vidite nasli-
kanega zgoraj. Ne zamudite te svoje prilike. Prič-
nite danes hraliiti labelne in ko jih boste imeti do-
sti, jih odnesite v najbližji premijski štor. ki se na-< 
haja v vaši bližini. To premijo je mogoče dobiti iz-
ključno le v naših premijskih štorih. Ne pošiljamo 
jih po pošti. 

PRFNIJSKE TRGOVINE 
NEW YORK CITY. N. Y. 

NAVODILA Gtv. 45. 

44 Hudson Street, 
near Duane Street 

42« West 42nd Street 
near Ninth Avenue 

1427 Third Avenue 
near 80th Street 

«1 East 12Sth Street 
near Madison Avenue 

BRONX. N. Y . 
578 Courtlandt Avnue 
near 150th Street. 
BROOKLYN. N. Y. 
570 Atlantic Avenue 
near 4th Avenue 
2 Sumner Avenue 
near Broadway 
LONG ISLAND CITY, N. Y. 
44 Jackson Avenue 
near 4th Street 

Kuliaroka navodila. 
Kadar j«» riba v sezijl, lioiV vsa-

kdo. <!u j e pripravljena na ij;k n:i-
f-in ,«la so lahko sni« siidnji km-t*k 
I'oKosta niso ri!«\ pražeue ali pre-
kuhane. dobro, ker niso bile pra-
vilno pripravljene. Halibut riba je 
prav posebno primerna zn praženje. 
Na mizo se j;» postavi ponavadi s 
s».lato. 

H A U T . I T — PRAŽF.N V MI.EKU 
2 fn i i evapt>riranega mleka 
2 funta halibuta 
2 žliei surovega masla 
Moko. eebuljo, peter^ilj. sol. prv 

p.-r in linuiuo. 

Naroeito dva funta halibut st«-a-
ka odrezanega za inč- debelega. Po-
ložite ga v plitvo posiKlo. Pot rešite 
.mi v. muko. soljo in poprom z sesa-
kanim ijeteršiljem ter poljite jk» 
njem del evapoi iranejia mleka, raz-
redeenegu s poldrugim delom vrele 
votle. Petite v zmerno vr< w"i peei, 
dokler ni riba mehka. - približno 

minut. Na vrhu mora biti zar-
lnr-njena In tekočina se zgt>sti radi 
muke ter predstavlja okusno oma-
ko. Okrasite s peteršiljem ter ko.s 
linioue. 

Navodila glede kuhinje. 

. ^ S f o G H O U 

Iv i<Iar rabite evaixirirtino mleko, 
napravite v kani dve ali tri luknje 
in potem, eo se ne porabi vsega 
mleka, se preostalo lahko ohrani s 
tem. da se ovije kos papirja preko 
lukenj in obdrži papir na mestu s 
pomoejo iruniijevejra traku. 

< "e hoeete cw'-istiti sv«ij-» i>obarva-
no kuhinjsko steno vzemite i>eeilno 
sodo ter se je posluži te kot mi'a. a 
i;;perite nato s eisto vih|o. I.esene 
dele podrgnite z dobrim oljem ter 
jih nato spolirajte s suho eunjo. l*o. 
barvan les ne potrebuje ni kake vo-
de 

Biskvite, ki so preostali. ]>omo-
eite v steiK'i. • ja jce /. eno četrtino 
raso mleka in isto množino slad-
korja. spražite v vroči masti ter 
servlrajte z sirupom. 

Kadar rabite jagode za shortcake, 
jih potrosite s sladkorjem ter po-
sujte vnaprej. Sok servirajte v maj-
hni skotleliei. 

C'e pripravljate paradižnik za mi-
zo, j ih operite, naboilite na vilice 
ter držite nekaj trenutkov nad oc-
njem. Nato jih boste lahko olupili, 
ne da bi kaj izgubili. 

Domača sredstva. 
0 e hočete ohraniti metlo v dobrem 

stanju, j o enkrat na teden pomočite 
v vrelo žajfnieo. T o bo povečalo 
trdnost metle 

Ko sle iztepli preprogo. j.» odr-
gnite s cunjo, namoči-no v vroči 
vodi, kateri sta bili tbnlani dve 
žlici menthvlated alkohola ter jiar 
koščkov mila. To spravi isa dan 
barvo ter nikakor ne škotlitje pre-

I progi. 
P.ikarbonatna sinla je sredstvo, ki 

bi moralo biti v vsaki lii.ši. Velike 
vreilnosti je v slučaju opeklin, če se 
ji> malo zmoči ter jHiloži na o|»eklino 
kot ol»liž. ltazr»Mlčenu v votli je si-
jajno sredstvo proti {tekočemu ob-
čutku krog sr«-a in neprebavi. 1'ogo-
sto je njMirabljajo tudi v kuharskih 
receptih. iM>sebmt ]>ri itogačah. ki vse 
bujejo dišave. 

("e hočete očistiti za^rinjala. vze-
mite cunjo, namočeno v gorki. a ne 
vrtiči vodi. Imejte v bližin j i ]h»so 
do s i>eeilno st»do. Vtaknite cunjo 
v sotbt ter odrgnite zagrinjalo. Na-
to jHitaknite cunjo v čistit votlo ter 
i/.bršite zagrinjalo. Nato vzemite 
suh oeuiijo ter izbršite tako suho 
k<it le mogote. l /prva bu izgleda-
lo zakrili Jalti temnejše, a ko se bo 
posušilo, bo svetlo in čisto. 

Nasveti glede lepote. 

Koža z gubami potrebuje oživlje-
nja. zdravljenja ter redihie hrane 
i.a kožo. Najnovejša metoda, kako 
posiopati z gubami, se imenuje 
"cupping". 

Vzemite majhno časo, jo s-egri-
te pritisnite na kožo ter držite na 
mestu toliko časa. da se bo koža 
sjH.-daj nai>ela. tUnlržite na mesto 
še nekaj časa ter itdstuvile nato. 
1'onovite isto na drugem mestu, a 
ne na prejšnem. dokler ni izginila 
ixleeiea. To privabi k sebi kri. po-
s;»-ši krvotokT a se to prepogit-
sto izvrši na enem mestu, s:' lahko 
pot .oči kongestijo krvi. Jajčna ča-
šica je povsem primerna za to. Ui-
ti mora čista in roltove je treba 
v vsakem slučaju omit i s kakim 
razkuževalniiu sre< I stvori. Pozneje 
>i tnlrimite kožo s cunjo, namoče-
no v mrzli in precej sleni vodi. 

Osebno zdravje. 

<'rne pike so kronična bolezen, ki 
se loti čela. nosa, brade, prsi. til-
nika in drugih mest kože v bližini. 
Te pike povzročajo draženja. ih> 
manjkanja snaženja ali nei.a«lostne-
ga gibanja. Mogoče pa je tudi ix>-
sl<-dica slabe prebave. Najbolj pri-
merni način, kako odpmviti te pi-
ke je oprati obraz z vročt> vtttlo in 
milom ter napraviti nato mrzle ob-
kl.idke. 1'azite na to, da bo koža po-
Ito!noma suha i*» vsakem ttmitju. 
Včasih je treba rabiti dobre* odva-
jalno sredstv«f kt«t CihI I.iver o i l . 

ZAK0N0L0MSTV0 
Pred okrožnim sodiščem v Sa-

rajevu se je vršila v kratkem za 
niin-iva razprava raci i zakonolom-
5rtva, ki je obenem karakteristič-
na slika propadanja morale m ed 
seljasklm ljutLstv.̂ rn. Milivoj 0 -
rašavin, toeasno pri vojakih, toži 
svojega 60-le^nepra «cH*ta radi zlo-
čina zakonolomstva. Pred sedmi-
mi loti, ko je ramo končata voj-
na, je stari Orašanin poklical k 
sebi svojega 15-lctnepra sina Mili-
voj a in mn rekel:-"Velik si moj 
sin. ča.s je da se ženiš. V hiši nam 
je potrebna ženska za razna dela. 
Našel sem ti dražieo!" To je bila 
17-let:na Mileailija hčerka soseda 
s katero je Miilivoj pasel živino. 
3Ielintija je bila zalo dekle in Mi-
livoj je bif. zadovoljen. Kmalu je 
bila poroka. Svatovanje. ki se je 
po seljaškem obaeaju pričelo že 
rano zjutraj, je trajalo do pozne-
gp večera, nakar so se svatje razi-
šli. Sedaj se je .stari'Orašanin nt-
nedoma nečesa domislil, popras-
kal se za ušesi, ter rekel sinu —-
ženinu: Milivoj pojdi danes h ku-
mu v drugo selo, tam imajo krm 
in spodobi se. da je kdo naših nav 
zoe. Mene bole noge in ne morem 
hoditi." 

Milivoj, nič hodega sluteč, je 
odšel h k umu. Nekako o polnoči 
se je vračal domov. Da ne bi v bi-
ši nikogar zbudil, se je popolno-
ma neslišno priplazil v sobico, mi-
sleč da ga željno pričaikuje mlada 
žena. Ko je odprl vrata, je prese-
nečen obstal. Milentinja je ležala 
v objemu njegovega očeta. Vski-
ne 1 a je sinu kri. že je segel za pas. 
da bi izvlekel nož ter tako mašče-
val svojo čast. V "zadnjem trenot-
ku pa, se je xavedei, da je gret. n-

je mirno ter še isto noč zapustil 
hišo. Šel je med dninarje ter se 2 
leti potlkaf po Slavoniji in Voj-
vodini. Ko se je nekega dne vrnil 
v Sarajevo, je naletel na brata. 
l;i ga je skušal pomirili in mu s ve 
t o vati. da naj se vrne domov, češ 
da se je oče spametoval in ne nad-
leguje več sinaho. Milivoj je res 
šel domov in je živel v miru z Mi-
lentijo. Nekega večera, ko se je 
nenadoma vrnil z dela domov, ji 
zopet našel ženo v objemu očeta. 
Od tega dne se ni več vrnil do-
mov, sedaj pa je vložil prot.i očetu 
tožbo radi zakon.olom.stva pri po-
svetnem .in duhovnem sodišču. 

Mi priporočamo naslednje izdelke: 
To hočete mleko in sladkor ob enem, ni Ix.ljepa mleka kot j e Star 

and Magnolia Mleko, ki ga prodaja vsak grocer. Polegtega tudi lahko 
hranite l&belne in dobivate dragocena darila. 

ZANIMIVOSTI 0 ANGLE-
ŠKEM ČASOPISJU 

Umrli v Ljubljani. 

Konrad Pavlic, mestni delaveo. 
.»3 let; Ignacij Koš. rejenček. 14 
mesecev; Marija Stergel. zasebn?-
ca, 77 let; Terezija Prah. postrež-
nica, 71 let; Adam Mihci i č. 7>les-
karjev sin*. 15 mesecev; Riko l>or-
šel, stud. tehnike, 22 let; Karel 
Dolžan, železničar. 6} let; Vikto-
rija Možlna, zasebna uradnica. 
20 let; Mihael Vidovič. bivši vi-
ni čar-hiralec. 76 let; Antonija 
Goola, notarjeva vdova. 63 let. 
Ivan Zeljko, mlinarski pomočnik. 
26 lei; Valentina Zabavnik, 
tilk?.. 3S let; -Jera Borštnik, posest 
niča, 63 let 

DVA LOTA NA PRODAJ 
na View Point, Je 5 minut do 
Conemiaugh poulične železnicc. 
Oba lota merita 80X120 čevljev. 
Prodam oba lota za nizko ceno. 
Za samo $400.00 cash. Prepis pla-
čam jaz. Dela je dosti tukaj; ve-
liko premogovnikov in različnih 
tovarn. Kdo misli hitro kupiti, 

naj ne zamudi te prilike. 
Iran Pajk, 

Sodobna časopisna podjetja 
predstavljajo velike in komplici-
rane organizacije. Ker ima dnev-
ni tisk veliki vpliv na javno mne-
nji*. ni čudno, da so začeli kapita-
listi zadnja leta kupovati vsa več-
ia časopisna podjetja. V srednji 
Evropi so znana imena Stinnes, 
Castuglioni in Bosel. Na Angleš-
kem so fikoraj vsi angleški ilisti ^ 
rokâ h devetih finaenik^v. Naj-
boljši angleški dnevnik "Times"' 
je last znanega ameriškega mili-
jonarja Astorja. "Daily Mail". 
"London Evening News" in drn-
srl velčji listi so v rokah znanega 
časopisnega kralja, lorda Rothe-
m^ra. Liberalni organ "Daily Cro 
ničle" je večinoma finančno od-
vison od faibrikanta ma>la Even-
forta. "Daily Express", "Eve-
ning Standard" in "Sunday Ex-
press" so last Rothemerovega te^ 
kmeca, lorda Be^erbroada. "Da-
ily Newss" je -last neke delniške 
družbe, Asquithov organ "West-
minster Gazette" finanicira loi*d 
Cowdry. "News of World" je last 
lorda Redelsa. Konservativni or-
?an "Morning Past" pripada voj 
vodi nottanghamiskemu. drugi ve-
čji londonski lLsrti, kakor "Sun-
lav Times", "Daily Graphic", 
"Sunday Gronicle" itd. pa tvori-
lo trust 'bogatega lastnika rudni-
kov, sira Bury. Edini list v Lota-
doou, ki ae pripada ton kapitali-

st iunim krogom, je organ delav-
stranke "Daily Herald". Ali 

ta List ne more konkurirati z dru-
gimi listi. To je dokaz, kako velik 
vpliv imajo gospodarji teh časopi 
sov kartelov na javno mnenje An 
gleške in posredno tudi na ves 
kulturni svet. 

9 KROJAČI POZOR! • 
Ker želim potovati v staro domo-
vino, prodani ai!i dam v najem do-
bro urejeno krojacnico v sloven-
ski naselbini po ni>rki ceni. Za 
I>ojasnilo pišite na naslov: Andy 
Bergant, Box 174, Universal, Pa. 

Še nekaj iztisov -
Slovensko- Amerikan-

skega Koledarja 
za leto 1925 

imamo v zalogi. Vsebuje 
izvrstno čtivo, krasne sli-
ke in razne druge zanimi-
vosti. 

Stane 40 centov. 
Kdor ga hoče imeti, naj 

ga takoj naroči pri: 
Slovenic Publishing Co. 

82 Cortlandt Street 
New'York 



ROPARSKI NAPAD NA 
BOGATEGA BANKIRJA 

GLAS NARODA. 24. MARCA 1925 

Knjigarna "Glas Naroda" 
M O L I T V E N I K I : 

^ ' ; . j Duša popolna 1.— 
Nepoznani banditi SO na- Marija Varhinja: 

padli starega bankirja,1 v ^latuo vezano 70 
v. v . . . , v usnje vezano 1.50 živečega v pokoju m par v fino usnje vezan0 1.70 
ur pozneje je podlegel Rajski glasovi: 
poškodbam, katere je v P l a t n o v e z a n 0 ™ 
j » »I v fino platno vezano 1.10 

• v usnje vezano 1.50 
v fino usnje vezano 1.70 

Štiri la x-denide.-^t let stari in Skrbi za dušo: 
\ pok :ju žive"-i bankir Louis! v platno vezano SO 
Fr«nk«-nln'inier. je prišel vreraj v usnje vezano 1.65 
/ • na oje >tanovanj.- na v usnje vezano a.. 1.S0 
Park Avenue v New V rku ter Sveta Ura: 
izjavil ve* razb;ir>Mi. da so ™ f i n o v P^tno 

pr 
ra i 

na vogalu Park Avenue in >0. ee-
vte napadli bamKti. Kmalu nato 
je p- vial nezavesten ter umrl par 
Trenutkov pozneje. 

Vrhovni zdravnik eoronerja. 
ir. < harles Noritis, je izjavil, da 

bo ugotovil vzrok 
rajstelesenja, 

V obieki zamrlega 
LTOV'1 l iro O k l j u e e , 

mi črkami 
v usnje ve/ano . 

vezano, z debeli-
90 

1.60 
ANGLEŠKI MOLITVENIKI: 

(ZA MLADINO.) 
Child's Prayerbook: 

v barvaste platnice vezano .30 
-m rt i po! o m ' Child's Prayerbook: 

v belo kost vezano 1.10 
ô našli nje-
a roben«-gn 

Key of Heaven: 
v usnje vezano 

Key of Heaven: 
v najfinejše usnje vezano. 

(ZA ODRASLE.) 
Key of Heaven: 

v fino usnje vezano 
Catholic Pocket Manual: 

dab«. j: -- -uii. Poklieali sta doma-' M a r ; a 

narja. Prrl svojo hišo se je 
prip»djaf s taksijem, odšel v ve-
žo r- r r<•];.•] vozniku v>penja.ee. 
naj ga Jvitro jiovede v njegovo 
stanovanje. Komaj se je privle-
kel domov. Svojima s-strama 
j« povedal po] ure pozneje. da se i 

b<» jxv'mit i. P-
«" -ga zdravnika, dr. liaso. ki je, v u 

poklica! še nadaljna dva zdrav-
a ka. a v teku pol niv je bil via- POUČNE KNJIGE: 
ree _i"r?«v. lini lit i >„ -a napadli. p r v a čitanka trd o vez 

J:- ' i' ' 1 r J«« k " Anglesko-slovenski slovar 
n» Mi" vri: i pr.-ko / lizne ogrn (Ur. Kom) 
je, ki <*l>daju New York (*<nl 
žeb /liiški* 1 l'aeli;ee. iVziK 

v lino u.xiije vezano 

nje vezano 

.70 

1.20 

1.50 

1.30 

1.40 

.35 

5.00 
! Angel j ska služba ali nauk kako naj 

M'' j S3 k sv. maši streže .10 
l4 '" .i' i1" " ier Dva sestavljena plesa: četvorka in 
« t*. taksi. Nief .̂-.r drugega tii mo beseda spisano in narisano 35 
g-1 i/:.«.ve.Jati. k.m- jo |;m.i!ii na ;Govedoreja .75 
to p ; -;,! ne/a ve >t en t. r j,, n,url. Domači zdravnik po Kneippu 1.25 

! Domači ži\ inozdravnik 1.25 
j Jugoslavija. Melik 1 zvezek 1.50 

2 zvezek 1—2 snopič 1.80 
Enjiga o lepem vedenju, 

Trdo vezano 3.00 
. Kako se postane ameriški državljan o izredno \„ .. , ^ . , . J 

Knjiga o dostojnem vedenju 
Katekizem (velikH 

... ]>o>tala vee.,a družba, ki je i Mlekarstvo s črtieami za živinorejo 
p o d a l a pr«>si ftNlon ln\- v 
iieo lika} erina. 

MACEDONSKE HOMATIJE 
1/. s <'fii!;t poročajo 

drznem napa lu. katerega 

i- u na lov v oko- Nemško angleški tolmač 
ki ! ži ra irrško- Naivečji spisovnik ljubavnih pisem 

ni.ie- doM-kom (»zemlju. Družba j< Nauk pomagati živini 
bsi.«raia kakih dvajset o- b. AJ. t Najboljša slovenska kuharica z mno 

i';'.mi v,, i nahajal bivši minister. gimi slikami, obsega 668 strani 
grške via 1«' M. Stai*. univerzitet- Naša zdravila 
"i ]»n-l• sor Ph"?inos in volja so. Nemško slovenski besednjak Wolf-
Imiske klinike Tzamalukas. Ime Cigale, 2 knjigi trd. vez 
nova na tro'Va -i je izbrala z;. Nemščina brez učitelja — 

1 1 »t 
lov na d:vja.-.:ao pos.-hno par'-jo -
v planinah. Lov je potekel v naj- ~ ' ^ 
h pšein redil. <ooija;.'-i nri»nl: 

.15 

.50 

.40 

.75 

.60 

.80 

.60 

5.00 
.50 

7.00 

.30 

.30 

.65 

.75 
vin«Vmmi zrni. Praktični sadjar trd. vez 3.00 
• dražba vraeala zv.-r-er Poljedelstvo. Slovenskim gospodar. 

Pravila za oliko 
. . Psihične motnje na alkoholski pod-

u mnogo divjačine, ki j.' prišla jafrj 
1- ve -m pred pušk., in je bila u>- Praktični računar ali hitri računar 
m ree na 

Ko -
v d igovtu-jeno skrovišee j,» iz-j jem v pouk 35 
nenadili neznani banditi. Love i Sadno vino 50 
s-o se napadalcem postavili ]w> ro-! Slovenško-nemški besednjak Wolf-
bu in med obema skupinama >e je i Peteršnik 2 knjigi 10.00 
vn.la pravcata bitka. V boju j,- i Sadje v gospodinjstvu 70 
bil minister Stais ranjen v n o ? t , I Slvensko-angleska slovnica, s slovar-
t - , ... - jem, trdo vezana 1.50 l-oxei so in h premagani sn so s* ni V i .. ~ 

. . 1 . , Slovenska slovnica za sredne šole, 
morali vdati. Pri nekaterih zrt (Breznik) 1 

Slovensko-italjanski in Italj.-slov. 
slovar 1.00 

vsega, kar so imeli s seboj in na! Srbska začetnica za Slovence 40 
sebi. zil ravnik a Tzamalukasa ]>u Slovensko-nemški in nemško-sloven-

vah so se bandir.i zadovoljili eno-
stavno s tem, d,a so jih oropali 

so odpeljali s seboj v gore. Oitalej ski slovar 50 
so pretej4li in jih potem zopet iz-1 Slovenska narodna mladina 1, 
pustili. Spretna kuharica (trdo vezana) 1.45 

'/A\ ujetega Tzamalukasa so se 
razvila pravcata pogajanja. Na-
padalci zahtevajo za njegovo ose-

Umni čebelar 1.— 
Umni kmetovalec ali splošni poduk, 

kako obdelovati in izboljšati polje .30 
. , , . ,, . Vošilna knjižica 50 ono svobn.lo visoko odkupnino v »r i:* * -i i • • •% -. ^ i U.JI.1UJ v Veliki slovenski spisovnik ramih 
VnocLMi J I .. »/-v .. MUT.U.K ..1.4 TT-

pisem. Trdo vezano 1.80 
Veliki Vsevedež 80 
Zgodovina S. H. S., Melik 

1. zvezek 45 
2. zvezek 1. in 2. snopič 70 

R A Z N E P O V E S T I I N R O M A N I : 

smesku dvcstotlsoe grških zlatih 
dr ah oni, kar predstavlja v jug. 
denarju ogromne milijone. Za 
slučaj pa da bi grška vlada hote-
la poslati zdravniku na pomoč 
vojaštvo, groze roparji, da bodo 
profesorja umorili. 

Amerika in Amerikanci. Popis slo-
venskih naselbin v Ameriki. — 
knjiga vsebuje C08 strani,v pla-
tno vezana 3. 

Andrej Hofer 50 
Boy, roman trd. vez 80 
Beneška vedeževalka 35 
Belgrajski biser 35 
Bedakova izpoved 1.00 
Beli rojaki, trdo vezano 1.00 
Balkanska Turška vojska 80 
Burska vojska .40 
Bilke (Marija Kimetova) .25 

I Cvetke 5 5 
j Črni panter «6 

cla je sklenil »lavni slovenski pesnik Ciganova osveta .35 
Oton Župančič napisati sclera dram j Čas je zlato * 30 
slovenske *eo«lovine'> <>ni. ki ž? ICvetina Borograjska .50 

Razkol v Gandhi j evi stranki. 

V mdijKki nacijonali^tični 
stranki, ki jo vo<li Ghandi. je pri-
šlo radi vprašanja obtštrnkeije v 
parlamentu do razkola. Neodvis-
ni in svarajisti bodo postopali v 
železniškem vprašanju ločeno in 
bodo s v ara jest i nadaljevali svojo 
dosedanjo obstrukeijsko taktiko. 

AIJ VESTE, — 

!Čarovnica »tarega grad« .»( ± sv«ek 

Dolga roka 60 
Devica Orleanska 50 
Duhovni boj 50 
Dedek je pravil. Marinka in škra-

teljčki 40 
Eliagbeta 35 
Fabijola ali crlrev v Katakombah . . .45 
"Pran Baron Trenk 35 
Farovška kuharica 
Filozofska zgodba 60 
Fra Diavolo 50 
Gozdcvnik (2 zvezka) 1.20 
Grešnik I^uard (Ivan Cankar) 75 
Godčevski katekizem 25 
Gruda umira 50 
Golem, roman 70 
Gentleman vlomilec, trdo vezano . . . 1.20 
Gadjc gnjezdo, povest iz dni trplje-

nja in nad. trda vez 75 
Hadži Murat, trda vez 80 
Hedvika 35 
Helena (Kmetova) 40 
Humoreske, Groteske in Satire, vez. .80 

broširano 60 
Iz dobe punta in bojev 50 
Iz modernega sveta, trda vez 1.40 

Jos. Jurčič, spisi: 
Sosedov sin 40 
5. zv. Sosedov sin. Sin kmečkega 
cesarja itd. Broširano 75 
Trdo vezano 1.00 

2v. Dr. Zober, roman, Tugom-
mer, tragedija v 5. dejanjih, bro-
širano 75 
Trdo vezano 1.00 

Karmen, trdo vez 40 
broširano 30 

Krivec, roman, trd. vez 7o 
Kralj zlate reke ali Črna brada 45 
Kraljica mučenica, trd. vez. 80 
Kazaki, povest iz Ruskega 70 
Kraljevi vitez (Zevacco) vez 1.00 
Kresalo duhov 70 
Kraljevič in berač 25 
Kuhinja pri kraljici g. nožiei, franco-

ski roman 40 
Ludovika Beozija 25 
Ljtibice Habsburžanov 40 

Levstikovi zbrani spisd: 
1. zv. Pesmi — Ode 111 elegije — 
Sonetje — Romance, balade in le-
gende — Tolmač 70! 

zv. Otročje igre v p^sencah — 
Razi ;ene poezije — Zabavljice in 
pušiee — Ježa na Parnas — Ljud-
ski Glas — Kraljedvorski roko-
pis — Tolmač 70 
3. zv. Povesti in potopisi 70 
4. z v. Kritike in znanstvene raz-
prave 70 
5. zv. Doneski k slovenskemu je-
zikoslovju .70 

Ljudska knjižnica: 
I. in 2. zvez. Znamenje štirih 
trdo vezana 1.00 
J. zv. Darovana. Zgodovinka 
povest 50 
3. z v. Jernae Zmagovac. — Med 
plazovi 50 
4. zv. Malo življenje 65 
5. zv. Zadnja kmečjva vojska . . . .75 
7. zv. Prihajae 60 
9. zv. Kako sem se jaz likal, 
(Breneelj) 60 
10. zv. Kako sem se jaz likal, 
(Brencelj) 60 
II. zv. Kako sem se jaz likal, 
(Brencelj) 60 
12. zv. Iz dnevnika malega pored-
neneža, trdo vezano 60 
14. zv. Ljubljanske slike. — 
(Brencelj) 60 
15. zv. Juan Miseria. Povest iz 
španskega življenja 60 
IG. zv. Ne v Ameriko. Po resnič-
kih dogodkih .60 

Mali ljudje. Vsebuje 9 povesti 
Trdo vezano 1.00 

Mimo življenja, trda vez 1.— 
Mimo življenja, broširano 80 
Mladih zanikernežov lastni životopis .75 
Mrtvo mesto 70 
Mrtvi Gostač 35 
Materina žrtev .80 
Musolino 40 
Mali Klatež 70 
Mesija 30 
Mirko Poštenjakovič 30 
Marjetica 70 
Mož z raztrgano dušo. Drama na mor-

ju. (Meško) J 1.— 
Malenkosti (Ivan Albrecht) 25 
Mladim srcem. Zbirka povesti za slo-

vensko mladino 25 
Notarjev nos, humoreska 35 
Narod ki izmira 40 
Naša Ančka 35 
Naša vas, 1. del, 14 povesti 90 
Naša Vas, n . del, 9 pov. ^ 90 
Nova Erotika, trd. vez .70, 
Naša leta, trda ve*. .65 
Naša leta. broširano 45 
Na Indijskih otokih 50 
Naseljenci 30 
Novele in črtice .90 
Na Preriji j o 
Nihilist ,40 
Narodne pripovedke za mladino: 

3. zvezek 36 
.40 

krwih poljanah. Trpljenje in 

Narodna biblioteka: 

Svitoslav 35 
Spisje .35 

Krvna osveta 35 
General Lavdon 70 

Napoleon 1 1.— 
Babica 1.20 
V gorskem zakotju 35 
Za kruhom ,35 
Z ongjem in mečem 3.— 
Grška Mitologija, 2 knjigi 1. 1.40 
Kranjske čebelice, poezije .35 
Obiski. (Cankar). Trdo vezano S L T i : 
Ob 50 letnici Dr. Janeza £ . Kreka . . .25 
Ob tihih večerih, trda vez 90 
Petelinov Janez 90 
Pesmi v prozi, trdo vez. 70 
Prigodbe čebelice Maje trda vez... 1.00 
Pabirki in Boža.(Albrecht) 25 
Pasti in zanke. Kriminalni roman . . .35 
Pariški zlatar 35 
Pod Krivo jelko. Povest iz časov Ro-

kovnjačev na Kranjskem 50 
Poslednji Mehikanec 30 
Pravljice H. Maj ar 30 
Povesti, Eerač s stopnjic pri sv. Boku .35 
Požigalec 25 
Praprečanove zgodbe 25 
Patria, povesti iz irske junaške dobe .30 
Predtržani, Prešern in drugi svet-

niki v gramofonu 25 
Pet tednov v zrakoplovu. Trd. vez. 1.50 
Pol litja vipavca 30 
Ptice selivke, trda vez. ..-. 75 
Pikova dama (Puškin) 30 
Pred nevihto 35 
Pravljice in pripovedke za mladino. 

Izvesek 40 
2. zvezek 40 

Pegan in Lambergar 70 
Rablji, trda vez 75 
Razkrinkani Habsbur^ani (Larish) . . .66 
Revolucija na Portugalskem . . .. - .30 
Rinaldo Rinaldini 50 
Slovenski šaliivec 40 
Slovanska knjižnica. Zbrani spisi, 

vsebuje 10 povesti 60 
Suneški invalid 35 
Skozi širno Indijo 50 
Sanjska knjiga Arabska . . 1.50 
Sanjska knjiga, nova velika 90 
Sanjska knjiga, srednja 35 
?pake, humoreske, trda vez .90 
Strelcc 30 
Strahote vojne 50 
Stezosledec 30 
Sveta Genovefa .50 
Sveta noč, zanimive pripovedke .30 
Strup iz Judeje 75 
Sisto Šesto, povest iz Abrucev 30 
Svitanje (Govekar), vez 1.20 
Šopek, samotarke (Komanova) vez. .50 
Sin medvedjega lovca. Potopisni ro-

man 80 
Sveta Notburga 35 
Sredozimci, Sorosa Jerica (Bohnije) .30 

SPISI KRIŠTOFA ŠMIDA: 

1. zv. Poznava Boga 30 
3. z v. Pridni Janezek in Hudobni 
Mihec 30 
7. zv. Jagnje 30 

.8. zv. Pirhi 30 
13. zv. Sveti večer 30 
14. zv. Povoden j 30 
15. zv. Pavlina 30 
17. zv. Brata 30 

3PLOŠNA KNJIŽNICA: 
Št. 1. Ivan Albrecht: Ranjena gru-
da, izvirna povest, 104 str., broš. 0.35 
Št. 2. Rado Murnik: Na Bledu, iz-
virna povest 181 str., broš 50 
Št. 3. Ivan Rozman: Testament, 
ljudska drama v 4 dej., broš. 105 

* str 35 
Št. 4. Cvetko Golar: Poletno kla-
sje,, izbrane-pesmi, 184 str., broš. .50 
Št. 5. Fran Milčiski: Gospod Fri-
dolin Žolna in njegova družina, 
veselomodre črtice I., 72 str., br. 0.25 
Št. 6. Ladislav Novak: Ljubosum-
nost, veseloigra v eem dejanju, 
poslovenil Dr. Fr. Bradač, 45 str.,-
broš 25 
Št. 7. Andersenove pripovedke. Za 
slovensko mladino priredila Utva, 
111 str., broš 35 
Št. 9. Univ. prof. dr. France We-
ber: Problemi sodobne filozofije, 
347 str., broš 70 
Št. 10. Ivan Albreht: Andrej Ter-
nouc, relijefna karikatura iz mi-
nulosti. 55 str., broš 25 
Št. 11. Pavel Golia: Peterčkove po-
slednje sanje, božična povest v 4. 
slikah, 84 str., bro« 35 
Št. 12. Fran Milčinski: Mogočni 
prstan, narodna pravljica v4 deja 
njih, 91 str., broš .30 
Št. 13. V. M. Garšin: Nadežda Ni-
kolajevna, roman, poslovenil IT. 
Žun, 112 str., broš 30 
Št. 14. Dr. Kari Engliš: Denar, na-
rodno-gospodarski spis, poslove-
nil dr. Albin Oerie . 236 str., br. .80 
Št. 15. Edmond in Jules de Gon-
court: Renee Mauperin, roman, 
prevel P. V. B.. 239 str., broS. . . .45 
Št. 16. Janko Samec: Življenje, 
pesmi. 112 str., broš. .45 
Št. 17. Prosper Marimee: Verne 
duše v vicah, povest, prevel Mirko 
Pretnar, 80 str .30 
Št. 18. JvoaL Vrchlicky: Oporo-
ka lukovškega veseloi-
gra v dejanju, 

Št. 19. Gerhart Hanptmann: Po-
topljeni zvon, dramatsba bajka v pe-

tih dejanjih, poslovenil Anton 
Funtefc, 124 str., broš 
Št. 20. Jul. Zeyer: Gompačd in 
Komurasaki, japonski roman, iz 
čeŠL-ine prevel dr. Fran Bradač, 

1 154 str., broš 
Št. 21. Fridolin Žolna: Dvanajst 
kratkočasnih zgodbic, II., 73 str., 
broš 
Št. 22. L. N. Tolstoj: Kreutzerje-
va sonata, roman, poslov. Fran 
Pogačnik, 136 str., broš 
Št. 23. Sophokles: Antigone, žalna 
igra, poslov. C. Golar, 60 str., br. 
št. 24. E. L. Bulwer: Poslednji 
dnevi Pompejev, I. del. 355 str., 
broš., 
St. 26. L. Andrejev: Črne maske, 
poslov. Josip Vidmar, 82 str. br. 
Št. 27. Fran Erjavec: Brezposle-
noft in problemi skrbstva za brez-
poselne, 50 str., broš 
St. 29. F. H. Burroughs: Tarzan 
sin opice, roman, 304 strani., 
fet. 35. Gaj alustij Krisp: Vojna z 
Jugurto, poslov. Ant. Dokler, 123 
str., broš 
Št. 36. Ksaver Meško: Listki, 
144 str 

.20 

Spilmanove pripovedke: 
2. zv. Maren, kreanski deček iz Li-

banona 
3. zv. IVIarijina otroka, povest iz kav-

kaških gora 25 
4. zv. Praški judek 25 
8. zv. Tri Indijanske povesti 30 
9. z v. Kraljičin nečak. Zgodovinska 

povest iz Japnskega 30 
10. zv. Zvesti sin. Povest iz vlade 

Akbarja Velikega 2H 
11. zb. Rdeča in bela vrtnica, povest .30' 
12. zv. Korejska brata. Črtica iz mis-

jor.ov v Koreji 30 
13. z v Boj in zmaga, povest 30 
14. zv. Prisega Huronskega glavarja. 

Povest iz zgodovine kanadske . . .30 i 
15. z v. Ar.gelj sužnjev. Braziljska 

povest 25, 
16. zv. Zlatokopi. Povest 30 
17. zv. Prvič med Indijanci ali vož-

nja v Nikaraguo 30 i 
18. zv. Preganjanje Indijskih mišjo-

narjev 30 
19. zv. Mlada mornarja. Povest .30 
Tatič, Bevk, trd. vez 75 
Tri povesti 35 
Tunel, trda vez 1.Q0 
Turki pred Dunajem 60 
Trenutki oddiha 40 
Veliki inkvizitor (ljubezenski ro-

man) 1.00 
Vesele povesti 30 
Vera (Waldova) broš 35 
Višnjeva repatica (Levslik) vez. 1.— 
Vrtnar, Rabindranath Tagore 
broš 60 

"irdo vezano 75 
Volk spokornik in druge povesti za 

mladino 1.00 
Valentin Vodnika izbrani spisi 30 
Vodnik svojemu narodu 25 
Zgodba Napol, huzarja vez. 1.50 
Zmisel smrti 60 
Zadni dnevi nesrečnega kralja 60 
Zadna pravda 50 
Zmaj iz Bosne .80 
Zlatarjevo Zlato 1.00 
Zločin in kazen, 2 knjige 1. del, trdo 

vezano 2.50 
Zločin v Orčivalu, broš 75 

Za miljoni, 65 
Ženini naše Koprnele 35 
Zmote in konec gospodične Pavle .35 
Zgodovinske anekdoti 30 

Zbirka slovenskih povesti: 
1. zv. Vojnomir ali poganstvo 35 
2. zv. Hudo brezdno 35 
3. zv. Vesele povesti 35 
4. zv. Povesti in slike 35 
0.- zv. Študent naj bo. Naš vsakdanji 

kruh 65 

Zbrani spisi za mladino (Gangl): 

1. zv. trdo vezano. Vsebuje 15 pove-
sti 50 

2. zv. trdo vezano. Pripovedke in pes-
mi 50 

3. zv. trdo vezano. Vsebuje 12 pove-
sti 50 

4. zv. trdo vezano. Vsebuje 8. pove-
sti 5C 

5. zv., trdo vezano. Vinski brat 50 
6. zv. trdo vezano. Vsebuje 10 povesti .50 

Umetniške knjige s slikami za mladino: 

Pepelka; pravljica s slikami 
Rdeča kapica; pravljica a slikami , 
Segnljčica; pravljica s . . 
Trnoljčica, pravljica s slikami . . . . 
Knjige za slikanje: 
Mladi slikar 
Slike iz pravljic 78 
Knjige aa slikanje dopisnic, popolna 

a barvami in navodilom: 
Mlada greda $1.— 

umetnik 1.20 
•rtec . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 136 

I G R E : 
Beneški trgovec. Igrokaz v 5 dejanj 

- 0 j Burke in šaljivi prizori, eno in 
j vee dejank 
i Dolina solz. 3. enodejanke: Dva sve-

tova. Dedščina. Trpini 
Dnevnik. Veseloigra v 2 dejanjih.. 

• 0 ; Cyrano de Bergerac. Hoerična kome-
dija v 5 dejanjih. Trdo vezano 1 

Če sta dva. Šala v enem dejanju 
-25 Divji lovec. Narodni igrokaz s petjem 

v 4 dejanjih 
:Eda, drama v Štirih dejanjih 

.50 Hlapec Jernej, v 9 slikah 
Krivoprisežnik. Narodna igra s petjem 

.o0 v 3 dejanjih 
Mati, Meško, tri dejanja 

• Marta, Semenj v Richmondu 4 deja-
.80 nJ*a 

Medved snubač 
.35' Starinarica. Veseloigra v 1 dejanju 

Ob vojski. IgTokaz v štirih slikah.. 
Sovražnik žensk, enodejanka, 

^ Poljub, v dveh dejanjih 
Tončkove sanje na Miklavšev večer. 

; Mladinska igra s petjem v 3 dejanjih 
njih 

R. U. R. drama v 3 dejanjih s pred-
igro (Čapek) vez 

.50 Revizor, 5 dejanj trda vezana 
_ Ujetnik carevine, veseloigra v 2 

janjih 
Veronika Deseniška, trda vez 1 
Za križ in svobodo, igrokaz v 5 deja-

njih 

.35 

.65 

Ljudski oder: 

3. zv. Miklova zala, 5 dejanj 
4. zv. Tihotapec, 5 dejanj 
5. zv. Po 12 letih, 4 dejanja 

Zbirka ljudskih iger. 

3. snopič. Mlin pod zemljo. Sv. Neža, 
Sanje 

0. snopič. Na Betlehemskem po-
ljanah. Kazen ne izostane. Oče-
tova kletev, Čašica kave 

12. snopič. Izgubljen sin, V. ječi, pa-
stirici in kralji, Ljudmila, 
Planšarica 

13. snopič. Vestalka, Smrt Marije De-
vice, Marijan otrok 

14. snopič. Junaška deklica. Sv. Boš-
tjan, Materin blagoslov 

15. snopič. Turki pred Dunajem, Fa-
bjola in Neža 

20. snopič. Sv. Just; Ljubezen Mariji-
nega otroka 

PESMI IN POEZIJE: 

Balade in romance (Aškrc) trdo vez. 1 
broširano 

Bob za mladi zob, trda vez 
Gregorčič, poezije trda vez 
Gregorčičeve zbrane pesmi s sliko . . 
Ko so cvele rože, trda vez 
Godec; Pored narodnih pravljic o 

Vrbkem jezeru. (A. Funtek) 
Trdo vezano 

Moje obzorje (Gangl) 
Marcic (Gruden) broš 
Narodna pesmarica. Zbirka najbolj 

priljubljenih narodnih in drugih 
pesmi 

Primorske pesmi (Gruden) vez 
Pohorske poti (Glaser) broš 
Slutne (Albreht) broš 
Pesmi Ivan Zormana. 

Originalne slovenske pesmi in 
prevodi znanih slovenskih pesmi 
v angleščini 

Slovenska narodna lirika. Poezije 
Sto ugank. (Oton Zupančič). — 

Poezije 
Vijolica. Pesmi za mladost 
Zvončki. Zbirka pesnij za slovensko 

mladino. Trdo vezano 
Zlatorog, pravljica, trda vez 

. . 1 

P E S M I 2 N O T A M I : 

MEŠANI IN MOŠKI ZBORI: 

Priložnostne pesmi (Grum) ${ 
Slovenski akordi (Adamič) I. zv. . . 
Slovenski akordi (Adamič) II. zv. . . 
33 mešanih in moških zborov, izdala I 

Glasbena Matica j 
Pomladanski odmevi { 
Ameriška slovenska lira (Holmer) . . 
Orlovske himne (Vodopivec) . . 
10 moških in mešanih zborov (A 

mič) 
16 jugoslovanskih narodnih pesmi 

(Adamič) 2. zv. .* 
Dvanajst pesmi I. in II. zv. izdala G1 

sbena Matica 

MEŠANI ZBORI: 

Planinske II. zv. (Laharnar) . . 
Trije mešani zbori, izdala Glasbenaj 

Matica 

Naročilom je priložiti denar, b< 
gotovini. Money Order ali poštne 

J po 1 ali 2 centa. Če pošljete goto^ 
komandirajite pismo. 

Ne naročajte knjig, katerih ni v 
Knjige pošiljamo poštnino prostj 

" G L A S N A R O D 
s L o v u r a o 
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Fr. Milčinski: 

Ptički brez gnezda. 
POROTNA ZASEDANJA V SLOVENIJI 

(Nadaljevanje.) 

Pire vzgaja sina. 

hvaležnosti, in ko jih je 
! mu je bilo sitno, da hudobije niso 
! hujše. 

" T o ni vse vkupe nič." je rekel 
C revi jar Pire ni mogel delati, j sodnik, "zaradi tega ni ušel!" 

ker ga je bolela roka. Bolela ga'Povejte mi. ali vas je imel rad vaš 
je, ker ga je bil ugriznil v palec jsin?" 
rolui >in Tonček. Stvar se je zgo j ( revija r se je bridko pritožil, 
dila tako. .Ju ne. in kako da mu sin odkraja 

Oče pa je preveč z ži^o vzgajal, ni maral niti reči ata. e ni s pali-
Noben del Tonč-kovejra te4e?»a si: co sla! za njim. Tako je počasi iz 
bii var«*n prt-̂ l to vzgojo. In k«» jih njega izmotal sodnik, da j<* bi! 
j«* Tonček jiekega lepega dne spet fant do zadnje dobe ves čas v reji 
^pravil zvrhano mero po srlavi injpri svoji t«-tj. Zdaj mu j«- bila 
grbi. je storil, kar mu je na sveto- stvar jasna. 
val Koemurjev Stanko: ušel je in •"irnjstea- Pire." je rekel. *;ne 
j > popihal naravnost k teti. smete preveč zameriti fantu. P 

T.-ta {ra je gJ«Miala. fant pa je šel je. k«*r <ra nič ne veže na ilnm 
• lnel že pripravljen izgtrvor: " N a ' — >amo zaradi strogosti in bat in 
vakanee >>*m prišel. IVdtelj je zboMroei ne uhajajo. Da vas nima 
lel. nimamo šole. j»a SO ata dekli. rad. ni sam kriv, ljubezen ne prl-
uaj grem k vam." In že je pod:o- haja na ukaz. niti je ne dajeta kr-
čil okoli hiše. p> dvoriš"u in vrtu. iu rojstvo. Glejte, oč•-» in mati ni-
če je še vse v starem redu. ž njim -*a tista dva. ki -ta kot starša v-
K.iav-ek v >kokih in - prijazn'm i Uana v krstni knjigi; resni star-
lajanjem. Potem v tetino sobo. j ši so oni. ki se ukvarjajo z nebo-
Se je >ta!a. kakor prej. njegova ' srljenim bitjem, da iz njega vzre-
pO'teija^in je pogl«*]al v svoj prt- de in vzgoje človeka! Koliko dn-
dal: lepo zravnana >ta notri leža-lje tako <lete posla in skrbi, koliko 
la njegova ob!, ka in perilo, t'util trpljenja ! Pa blaženo to trplje-
je. tukaj j»- d -ma in ne v grdi Ljji; nje. zakaj i/, njega se rodi Ijube-
bljani. Vzel je in si privezal svoj zen : ljubezen starišev. ki greje, 
ljubi stari modri pdnpasnik in šel i varuje, ki prizanaša,, in jubezen 
v hlev, pfizuVravit star«' znanee.; 4roka. ki čuti tod svoje gnezdo 
ha -ka svojega siva. belca bi din:- in zavetje! Nič ne dvomim, kam 
ko j n vs • druge, kako prijazno s» i je vaš fant pobrisal: nazaj v svo-
mu ie zdelo pri nj h! Še gnoj mn ' je gnezdo in to je pri leti — p:i 
je dehtel in se je lotil vil in ga ki- teti!" 
dal in je do večerje več naredil. Mojstru Pireu se je videla ne-
kakor pastir ves dan. * umestna sodnikova pridiga — ka 

J)rusi dan je štl navsezgodaj <* kor da je šol ar ček in ^toji pred 
t< to na p 1 je in se tako pridno siv 'katehetom! — neumestna in celo 
kal, da nikoli tega. "' V časi se nifl krivična, hi smatral je potrebnim 
tako gnal pri delu," je rekla tem, j da pojasni gospodu sodniku, k.i-
"nis. m vi rjela, da ti bo Ljubi ja-1 ko da sta imela z žeaio vseskoz 
na v takšen prid!" Tudi ubogal i najboljše namene. Res sta dala 
je bolj nego svoje dni in rad se jej otroka od sebe in v rejo. toda za-
pritiska! k teti. kar milo se ji je 
delalo, osameli revi. "A l i ti je 
všeč v Ljubljani**' ga je iz.praše-
vala. Kant je zmiga! z glavo, da 
ne. Ponujale so se mu solze. ' Xi 
drugače, ata in mamo moraš ubo-
gati!" ga je poučila teta. "-Samo 
prosiš jih lahko, da te puste pr< 
meni." * — 

Doma v Ljubljani je nastab. 
veliko razburjenje, ko so pogr. ši-
li fanta. Oče >*» je najprej kazal 
trdega. "Spat bo že prišel." je re 
kel. A ko je ura bilo osem, devet, 
deset, fanta pa le od nikoder, 
več prikrival skrbi. 

Mati je tamala: " T e si ni kaj 
naredil! Preveč si ga pretopal!" 

< revi j ar ja je dražit! ta očitek, 
trdo ga je zavrnil: "Še premalo, 

Novo mecsto, 3. marca. 
V nedeljo 20. julija >o imeli v 

Mirni Peči birmo. Popoldne so šli' 
pravil.'bii tukaj. Tinček, ata so prišli!" b o l r i x ^rmanci v gonilne na k« 

kaj ? Zato. da 

"Kdo ga je jvoslal ' Ušel je. ni-
k-.lo ga ni }x»>lal!" 

"Al i je mogoče? Meni je rekel, 
da je u -itelj bolan in da ga ti po-
šiljaš na vakanee. — Kraljica ne-
beška, pa ne. da ga preveč te-
peš?" 

" T i si kriva! Ti si ga izpridi-
la ! " 

"Svak. svak! Ali se ne bojiš 
Boga Mar ni zdrav, mar ga ni-
si v.i redno pošiljala v šolo in ga 
učila molili in delati? Tako si mi 
hvaležen ? " 

"Plačeval sem ti; če je bilo pre 
malo, zakaj nisi rekla, dal bi ga 
drugam!" 

"Kar si plačeval, še za milo m 
bilo in perilo! Smilil se mi je; o-
*r«Hk. dan v rejo. je >iroteik, kakor 
da nima staršev. 

Iz ^Usmiljenja sem ga vzela in 
ljubezni sem ga im* la in bi ga 
še. čeprav ne bi zanj videla vinar-
j a ! " 

"Verjamem! Za legel bi ti za 
hlapca!" 

"Križani l»<»g, kakšen sij Veš, 
da sem v h»va in brez otrok — 
kar je moje. 1*1 hiln njegovo!" 

"Zapiši mu. pa li ga pustim!*' 
'' Pri sinoda ! Kdo zapisuje de-

setletnemu otroku.'" 
Koj gre z mano!" 

' Kar poišči si ga! In z vilami 
tra napodim, če mi še kilaj pride 
pred moj prag. in tebe tudi. da 
veš ! 

llazfogoti' jo je tak nastop, šla 
;e v hišo in zaklenila za sabo du-

je žena lahko hodi-'ri 
la še naprej v tovarno. Prihranila 
•sta denarja, žena ima pokojnr-
no. vso lahko devljc na stran — 
kadar bo dovolj, si kupita hišico. 

gava bo ' Nikogar drugega ne-
go fantova! 

Sodnik ga je prekinil; "Xiče-
sar vam ne očitani, vem, da ste 
laven, pošten, "sposoben obrtnik. 
L« sina napak ne sodite! Zbegan 
ptiček je. vzet iz vajenega gntz-
da; d v. t let je star — bojim se. 
ne bo >e kar izlahka privadil no 

ni J vemu. najmanj s tepežem. Prete-
htajte vse in preudarite. ali ga1 

mort iiti vendarle ne pustite pri 
t<-ti.-saj sami pravite, da je pame-
tna in poštema žena! In glejte 

Mojs-ter Pire je krenil proti ko-
i'eleu. Tonček se je bil za ril glo-
boko v seno. nr se gen i I. komaj j« 
dihal. Slišal je škriprti lestviec« 
osomo vprašanje: " K j e si ?*' — 
šumelo je seno. bližali so se kora-
ki. V seno je segla roka. baš Ton-
"ku v lice. in Tonček, zbegan ka-
kor preganjana žival, je hlastnil 
po palcu in ugriznil. 

Crevljar je zajeeal in zaklel, za 
lase je vlekel nesrečnega Tončka 
iz sena in ko ga je imel zunaj, že 
j», po njem izvaja T zapored in nu 
:ano vso svoje vzgojne metode, o-
no z lasmi in <>no z ušesi, ono x 
bunko in ono s plosko roko. po 
glavi in hrbtu in hlačah in obža-

drugače ne bi bil ušel!"' Napodil je želje! 
pa je vajenca, naj stopi po bliž-
njih uHcah. če se kod potika Ton 
ček in se ne upa domov. Sam je 
korakal po sobi. hodil gledat m. 
dvorišče, odtod pred hišo. Fanta 
ni bilo in ga sii bilo! Mati je obu-
pa vala ; ob emajstih ponoči je šel 
mojwter Pire na policijsko straž, 
nieo. Poslušali so ga in obljubili, 
če nalete fanta, ga že spravijo do-
mov; na svetovali so mu. naj se 
druiri dan zglasi zaradi posveta 
še na sodniji. — Tisto noč nista 
rakociska INrveva nie s]»ala in bla 
eina Tončkove mame je bila mo-
kra solz. 

Komaj sta pričakala dne. O 
fantAi še n.č sledu, tudi na polici-
ji ne. Mati je koprnela: "Gotovo 
je šel v votlo!" Vs;i hiša je bila 
pokonci. Namea je stala sredi dvo 
rišča in prerokovala, kaj se ji je 
Sanjalo o Tc«čka in kaj pomeni 
jo sanje; šunder je prodrl celo do 
Marega Korena, ki je s povešeno 
glavo sto]>ajoč proti \-rtu hripavo 
\-praša!: " K j e je TVinček, kje je 
Tonček?** — pa ni dobil odgovo-
ra. ker so se njemu in psu vsi u-
maknili v kraj. 

Ob devetih je tekel mojster 
Pire na sodtnajo k varotnemn sod-
niku. Ta ga je najprej potolažil. 
" N e cdcii Se ni šel v vodo teh 
mladih ptičev, kar jih je ušlo z 
doma. Tudi ni povoda za strah, 
da se rau je pripetila kaka nesre-
ča: taki-le fantiči se znajo bolje 
čuvati kakor odrasli. — Zakaj je 
pauael! " 

Čravljarju se je nerodno adelo 
pripovedovati o sfoji vzgojni me-

(j hudobije 
od gumbu v hi 

vi jar. " Lej>o bom delal ž njim, se 
veda ubogati ne mora. Na kmetih 
ga pa ne pustim, mosten je otrok 
in spada v mesto!** — 

Po kosilu se je odpeljal z vla-
kom. S postaje jo je peš krenil 

•Prepovedujem ti. da mu da- 7 a e c vina tudi v Dreiiikovr, go-
jeŠ pot uho in ga prikrivaš!" se je ^ t i ini l i a "šrang-i" jih je bilo pre-
ža krt gal mojster Pire. 23-letni pose-tnikov sin .To-

Teta je strmeia. "Kdo daje po- Murgelj iz Jablane je "igral 
iuho.'Jvdo prikriva? Oe ti ni; tai l ikaj ee I o popoldne na harmo-
prav. čemu mi ga pošiljaš?" jniko. — Ž nVm je bilo že nekaj 

faiitr v iz Jablani Popoldne sc» 
pri" i v gostilno še kamenski fant-
je. ki so bili zelo dobre volje, 
Gmlec Jože Murarelj je pobiral 
•>> gostilnL'iki sobi od goltov pro-
>tr.vr»!'ne pvis]>evk\ V-' razveri 
Kamenčanov so -o radi odzvali 
n j eg vi prošnji, zato je Alojzij 
Nov;:k iz Jablane zbodel Kamen-
eane z besedami; "Sramot i, da 
nimate niti d narja". Med obe-
ma skupinama se je nato razvil 
prepir, kater, mu je kmalu -le i 

. . ! prerivanje. Med tem je prišel I 
rostilno tudi Janez Gredenc i:-.! 

Gornjega Kamenja. Eden od Ka-! 
menčtniov anu je ponudil pija'o, | 
toda Greibf.ne ni hotel ]iiti. tem-l 
več je takoj i^lšel iz gostilne. Z; 
njim so se dv:gnili tudi ostali! 
Kamenčanjo Zunaj se je s fanti 

Jablane razvil vnovič prepir, i 
Obe skupini l̂a se končno spri-1 
jeli in v }»rej>iru j Jože Murgelj 
nuaril Janeza Gin-benca z dolgim 
kolom, k': ga je (nltrgal ne-
ke ograje, s tako silo. po glavi, 
da se- je Grtbenec takoj zgrudil 
in še 1st< >a dne umrl v bolnišnici 
v Kandiji vsleil o trpljenja mož-
<ran. Jože M urge! je sicer priznal 
svoje dejanje. Zagovarja pa se. 
da je bil močno vinjen, in da spb»h 
n" vedel, k«,ga je udaril. 

Porotnikom je bilo \ stavljeno 
samo vprašanje na uboj. ki je bil 
z 0 glasovi zanikan. Oi>tož«'ue» 
ie bil oproščen. 

Celje, 6. marca. 
Dne 14. februarja so našli v go 

zdn Alojzija Muršiča v Rat an ski 
va»i. okolica Slatine, kakih 10 cm 
globoko v zemlji zakrpano mrtvo 
dite. Ker je bilo splošno znano, 
da je bila Marija Bračun. 23-let-
n;i posestniea v S]>odnjem Nego 
n ju. že visoko noseča, ko se je po 
ročila dne 1. decembra s F r̂aneeni 
Bračunom. a je njena nosečnost 
meseca januarja brez sledu i zgr-
nila. se je obrnil sum takoj na njo 
kot der morilko. Bračun od počet 
k a ni hotela ničesar priznati in se 
ie izgovarjala na prehladen je. 
Ker pa se je zvedelo, da se je Ja-
ta v Slatini poprej preiskati po 
zdravniku, ki je ugotovil njeno 
nosečnost. s~ je oi»do'ženka kon-
čno udala. ter priznala zločin. 
Bračunova se je izgovarjala da o-
trok ni bil dobro ilonošen in je 
kmalu po porodu umrl. 

Porotniki so zahtevali vpraša-
nje glede detomora s 6:6 glasovi, 
nakar je bila Marija Bračun opro-
ščena. 

bolj na blagor sina. kakor na svo loval je iwxlostatnost človeka, ki 
ima le tMi par rok in zato ne more 

"Hvala za pouk!" je rekel čre- kakor bi rad, uporabljati hkratu 
vseh vzgojnih metod v prid zane-
marjene u. 

Tonček ni kričal, tiščal je zobe 
il^dal v tla m se umikal očetovim 
očem. Težko je sopel in včasi, ka-
dar je bilo prehudo, polglahno za-

proti Dolenji vasi. kjer je domo-Jječal. 
vala teta. V žepih je imel poma-
ranče, v glavi pa najblažje na-
mene. 

Teta in Tonček sta na vrtu o-
kopavala zeljo — kako ljubo mn 
je dišala prst! Vmes je pravila 
teta novice \i. hleva in svinjaka in 
kaj so sejali v Lazili in kaj na 
Gradišču, kaj je novega pri sose-
dih. kako kaže sadje in kateri 
zdaj streže pri maši. Malicala sta; 
črni kruh — stari ljubi znanec —1 
namazan s surovim maslom, kako 
mu je dišal in koliko mu je zbu-
jal prijaznih spominov! Čez in 
čez je bil srečen in zadovoljen, po 
zabljena je bila Ljubljana, pozab 
ljen beg in se od daleč rri mislil, 
da bi moral spet nazaj. 

Pa je shičajno pogledala na ce-
sto pa je skočil kvišku, kakor da 

je pičil gad. Ne da bi črhnil 
besedice, je zbežal z vrta in Čez 
travnik v kozolec; zagledal'je bil 
očeta. 

Teta se je 'začudivša ozirala kaj 
je fantu- in kaj ga je neslo, kar 
stopi na vrt mojster Pire in na 
kratko in 'brez pozdrava vpraša: 
" K j e imaš Tončka ? " Zapazil je 
bil sinov bejr. Da beži pred last-
nim očetom, ga je ebodlo. in znat-
no se mt| je ohladilo prijaznejše 
razpoloženje, ki ga je prinesel o 
sabo s pomarančami vred. 

" O , si tiT" ae je zavzela teta. 
"Tonček, kje pa sil 

Vzgoja je težek posel, utrudil 
se je oče Pire in odnehal. Vzel je 
jermen in ga dal sinu okoli roke 
— tako ga je vlekel s kozelca in 
ga gnal proti pastajiei. Ko sta 
prišla mimo tetine hiše. so bila o-
kna in vrata zaprta. Tončka je 
premagalo, glasno je zaihtel, čre-
vljar ga je hitreje potegnil s sa-
bo. ,Za oknom je stala teta in si 
brisala oči. 

(Dalje prihodnjič.) 
M M M M M I M t l » M » M M M » • • 
t KOŽNE BOLEZNI • 
i t 
• povzročajo mnogo trpljenja 
X v teh slučajih je treba jemat; 

SEVERA* S 
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Prance Cvelbar iz Dol. Preko-
pe je 4. februarja pripravil tri 
zaboje blaga, da bi šel naslednji 
dan z njim na sejm v Št. Jernej. 
Ko je zgodaj z jutra j vstal, pa 
"je na svoje presenečenje opazil, 
da je nekdo vif»mil v trgovine 
njegove žene Marije in odnesel 
vse tri naboje blaga! vredne Mizu 
22.090 Din. Orožniki so takoj pri-
eeli zasrlovati tatu in kmalu na-
šli v Krakovskem gozdu oh ce-
sti. ki pelje iz Kostanjevice proti 
Brežj^am, lesen mefer, ki j^nosil 
napis Prane Cvelbar. Pred Cola-
ričevo gostilno na Križaju so 
končno naleteli na trgovskega po-
močnika Dragutina Jutrišo. ki je 
oeljal nn. samot ežtnem vozičku 
ukradeno blago. Poleg blaga so 
našli pri njem tudi nevarno vlo-
žaganje železa, vitrihe, svedre, 
dleta in drugo. 

Jutriša spočetka o tatvini ni 
hotel ničesar slišarti. ampak je ti-
dS, la ̂ je kupil blago od nezna-
nega mofike>ga za 1600 dinarjev. 

Toda že med potjo, iko so ga pe-
ljali v Kostanjevico je skušal po. 
begniti. V zaporu je sikvršal raz-
biti vrata, ki šo vodile iz njegove 
celic?, a so ga še pravočasno za-
lotili pri tem delu. Pred1 preisko-
valnim sodnikom je .Jutriša konč-
no priznal, da je izvršil vlom 
Gvelbarjevo trgovino in sicer v 

rrša. čegar imena pa n; hotel iz-
dati. 

Vlorailno orodje, ki <o ga našli 
pri njem. dokazuje, tia je Jutri-! 
ša n varen vlomilec, ki je bil ž? 
večkrat kaznovan radi tatvine in 
končno tudi izgnan iz Zagreba,! 
ker je pristojen v Hum ob Sorli. S 

Porotniki so vprašanje tatvine! 
ciogla>no potrdili. 

Sodba se je glasila na 7 Ier teiž-
ke ječe. dopolnjene z enim tr lim 
ležiščem in enim postom vsak 
drugi mesec on eno temnico vsa-
kega četrt k ta. Sin at je bil >e-
stav-je:i «1cd_*če: sodni svetnik 

Ku-.ler. predsixlnik: votanta višji 
•sodni svet n'k dr. Foerster in e.kr. 
sodnik Romih. OVtožbo je zasto-
pal namestnik držav, prevdnika 
Kova", zagovarjal j> dr. Adrijari 
Zupančič. 

Maribor, 3. marca. 
Pred poroto ->ta se zagovarjali 

danes služkinji ilarija in Ana 
Kovač v/. Sobra. hčeri delavke Ane 

j Kovačeve, ki služi že od svoje 
mladosti pri posestniku Antonu 
Kohlbergerju v Šobni. Razen teh 
dveh hčerk ima Ana Kovačeva 5<-
p̂ L :k zakonskih otrok z različni-
mi moškimi. Za vzgojo svojily 
otrok se spbrh ni brigala, marvee 
neprestano pajaneuje z moškimi 
in pohaja rada brez dela okrog. 
Nji ni hčerki Marija in Ana ni-
si a nič boljši. Da bi si pridobili 
sri ds,t va za pijančevanje. -ta 
kradle svejcinu go>pi»darju iz za 
Cenjenega kovčega denar. Kohl-
berger je končno spravil svojo 
^•utovlno v neko zidno luknjo v 
klel. mi Ječ. da /bo tako denar 
"•isto na varnem. Toda Marija in 
Ana Kovač sla kmalu izsledili 
tudi to skrivališče, vzeli gospodar-
ili najmanj 25 tisoč dinarjev in 
nato čez noč izginili. Obe tat'ei 
z vračata krivdo za tatvino rfru-
ga na drugo. 

Marija Kovač je bila obsojena 
z o/.irom aia svojo mladoletnost 
na Is mesecev. Aaia pa na 10 
tednov težke ječe. 

* 

27-l"tni uralmik zavarovalne 
družbe "Vartlar" v Mariboru. 
Robert Fuchs. je dobival 1000 
dinarjev mesečne plače in vrb teš-
ira še 25 do 40 odst. provizije ml 
-klenjenih zavarovalnih pogodb. 
Tako je na plači in proviziji pre-
jel v sedmih mesecih .skupno 6:-i 
Din. mesečno. Od vsega tega je 
dajal svoji ženi za gospodinjstvo 
le 150J dinarjev. Sijajni dohod-
ki pa mu še vedno niso zadosto-
vali. Živel je tsilno potratno in 
mnogo denarja tudi zaigral. Zato 
s>i je končno pričel pridrževati tu-
di denar, ki so ga stranske plače-
vale za svoje varovanje in si pri-
lastil na ta način preko 90.000 
družabnega denarja. Fuchs pri-
znaA*a svoje dejanje in pravi 
hladnokrvno, da je vets denar lah-
komišljeno zaigral Ln zavesdlja-
čil v veselih družbah po Gradcu 
in Dunaju. 

Robert Fuchs je bil v pozni 
večerni uri obsojen na 16 mese-
cev težke ječe. 

Odeon Records 
Nove Slovenske plošče. 

R A V N O K A R sem prejel najnovejše Odeon sloven-

ske plošče — naglasnejše ter Imajo najčistejši g as. 

T3 plošče so bile rekordirane v Clevelandu in sicer 

od naših dobro poznanih rojakov in "Ribenški 

Trio", harmonika, kitara in banjo. 

MAT1I A K K O . iiolje poznan pod i m e n o m 
in n j e g o v a d v a brata, vsi };ri>!ni R i b e n č a n j e 
" H o j a r j e v T r i o " so naprav i l i n a j b o l j doma. e. pristni 
ske pb . š č • in s i c e r ; — 

!\ibenčan 
ali taknzvani 

anj-

2 4 o n « Na Marjanca 
Clevelandska Polka 24037 

24039 

Poksotiš 
Spic Po.ka 

Vc:ičck sle venskih pesmi 
ua < beh s t r a n e h ) 

Na prv i s t r a n i : Oj tint-' / ttn ,no stnioif jo". ' /J . 
Na d r u g i strani p a : f j f i r iru wt fn i , / / / v . " 

TO SO KI,'ASM: pesmice. K A TE HE STA ZAVEM 
nor.no pozxaxe s est ve .1/7.1// /.v jos/e milavec 
r d i e t e . so v VAX i x a l t . 

24040 "Moj spomenik", 
d r u g i s trani — 

Kdo rojen prihodnji in na 
'' Z: gorski zvonovi * 

V duetu F r a n k Šv ige l . prv i tem risi pevskega društva " L i r a " 
in basist, naš dubro j iozimni P r i m o ž K o g o j , p e v o v o d j a društva 
" Z v o n " in g lavn i ta jn ik S. 1). Z . Ki lo j ih n • p o z n a . 

< imaf' 
Kraid 

S e d a j j ih bosii» lahko na s v o j e m d o m u slišali, 
g r a m o f o n , ako pa n imate še g r a m o f o n a , pr id i te 
Cernetu ali pa pišite p o cenik, kateri vam ga 5 o 
p r a v lahka mesečna odp lač i la . 

Cena zgoraj omenjenim ploščam je samo 75c vsa 

ka: — vse štiri nove plošče stanejo samo $3. 

PoMičift n a h It I'm i — Vini, loll i> 
7HI dom. PnšiljilIII lini: pO ftnšii. 

Vsak odjemalec teh pložc dobi krasen 
zastonj. 

i' i um //h 

toplomer popolnoma 

Dob <f r <>!>'h < 'mi' lovih prtjihij-iln. 

Frank Čeme 
Glavna tryurina: Po-truinicn 

6033 St. Clair Ave. St. Clair-E. 79 St. 
C L E V E L A N D , O H I O 

Celje, 3. marca. 
Dne 10. novembra se je vršila 

pri posestniku Martinu Sinku v 
Plotu svatba. Zvečer je prišlo, ka-
kor po navadi več prežarjev. med 
njimi 22-letni Martin Kamenšek 
iz Gaberc in gluhonemi Vinko Ga-
beršek. Med obema je prišla do 
preipira, tegom katerega je Ka-
menšek Gaberšctka dvakrat su-
nil z nože niter ga v trê bušni vo-
ti'ni tako težko ]>oškodoval. da je 
nastopijo vnetje trebušne mrene, 
ki je povzročilo njegovo smrt. 
Kamenšek sicer priznava, da je 
Gaberiška dvakrat sunil z nožem, 
zagovarja se pa s silabranom. Si-
cer so pa poročila o njem zelo ne-
ugodna in je na glasu kot pre-
tepač in ponočni raizgrajae. 

Poro»tn:ki so potrdili vprašanje 
hudodeLstva uboja. Kamenšek je 
bil obsojen na pet let težke ječe. 

Zagoneten samomor. Nov graditelj moči in živcev. 

V Brčki v Bosni -e .le v pod-
strešju doma'e hiše ustrelil Peter 
Tanasič. sin uglednega trgovca v 
Brčkfm. O vzroku samomora ni 
z!h]>iLst i 1 ni kakega obvestila. Po-
vodom tragičnega d •-goilka je 
prišel upokojeni ravnatelj trgov-
ske šoie Glišo Pletikosič kendo-
lirat užaloščeni rodbini. Komaj 
pa je i/pregovoril nekoliko be-
sed se je zgrudil mrtev na tla. 
'Zdravnik je ugotovil srčno kap. ^j, J' 

Čudovito je. kake ii tro to «-.ovo zdravi-
lo povrne slaSotiii.n. riervozivin in 

pobitim ljudem ••»ji'i zdrnvje. 
Isto Jako hitro učinkuje. 

Kri mora iint-ti žclvio in ž.ivii žveplo. 
N*ugn-Ton.- <i:lj.- ž.-l. ; krvi in - . • plo 
živ- t-m. Tisori vživ:»jo ' • i znanstveni 
gradiivlj krvi in iiv. . v. in najdejo hitro 
odpemoe v l>ar <lneh. X;:ši eitatelji l.fnlo 
našli NuKU-Ton.'. <1:> nI šknlljivo. nm-
puk nrij.-tno in efektivno zurcivilo, ki i»o-
novi mr>.\ ustvarja nj.-tit in hitro '.jtiC-i 
živce, kri i it teto. Dajt- |M.ži vljajr,.:- spa 
iie<-. stimulira in j- Tr:i iti r« pulira 
žel«*lec in čreva. 

Iz« telo vatel jI Xtige T».m v.-?,. t:il<> do-
t<r > k:ij je isti vstanu storiti Z:; vas 
v takih slueajih. da pri^iiijii vse l»-k;ix-
!i-irje, r.a njo jamčijo in- vam ix.vrni-
io dt nar, <"e i:iste zadovoljni. Oslojte si 
jamstva nr v-ak-m paketu. 1'riporoče-
Tt;;. jami-ona m najv da j v vseh lekar-

—Adv't, 

Izvežbane šivalke — 
ki znajo šivati "kraje h moškim 
slammikom, dobe takoj dobro ih 
stalno delo pri 

Mikado Straw Hat Works 
112 Woocter St., New York City. 

DR. LORENZ 
642 Penn Ave., PITTSBUROH, PA. 

COIN I SLOVEN8KC GOVOREČI ZDRAVNIK 
Apeoijauist moških solezni. 

Moj« ctrok* J« zdravljenje akutnih In kroničnih bolaznl j U 
•am U zdravim nad 25 let t«r Imam akuSnj« v vseh boieznlh 
" V k V , Z n a , m • l o V 4 n s k o ' rat«- » « morem popolnoma razumeti In spoznat« 

Ca vaa ozdravim in vrnem moC in zdravje. Skozi 23 let aem 
pridobil posebno skušnjo pri ozdravljenju moSkth bolezni Zato se moreta 
popolnoma zaneatl na mene. moja akrb pa i*, da vaa »opolnoma » z i m 
vlm. Ne odlagajte, ampak pridite Clmpraja. 
Jaz ozdravim zastrupljeno kri. mazulje |r. lis« po cefeeu, Ootaznl # f Hu 
aadanje ta«, bolečine v kosteh, »tare rane, oslabelost, iivčne In bolezni v me 
hurju. leoicah, Jetrah. želodcu, rmenico. revmatizem. katar, zlato ilso, naduha ttc 
Uradn« ura: V ponedeljek, *redo in petek od dopoldne do E. popoldne; 
• torek. Četrtek ln sobota od 8. dopoldat. do S. rr«i<er-. « r.«del]a.h ta 
t»v**iii]rlh oC 70 dopoldne do S popoldne 

e n e g a t a t i n s k e g p t o v a - 2 4 , 2 5 ^ 6 ) 

Posebna ponudba 
našim čitatefjem 
Prenovljen! pisalni itroj 

» O I O V E I f . $ 2 a 

B itreilco ra slovenske čr 
ke. S, i, i —• $ 2 5 . ^ 

O U V E B ' PISALNI STROJI SO ZNANI NAJBOLJ TRPEŽNI 

Pisati na pisalni stroj ni nikaka iimetnost. Takoj lib-
i t rvalf pile Hi trosi pisanja 4oWte * T ĵd. 

SLOVENIO PUBIalSHIHG C O M P A K Y 
Haw York. V T 0 Cartlandt 

M M H M rnm 
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ROMAN IZ NAPOLEONOVIH VOJN. 

Spisal Rafael Sabatini. — Za Gl. N. poslovenil O. P. 

f USPEH AMERIŠKEGA RAZISKOVALCA 

46 (Nadaljevanje.) 

ilajcft* Swan je povabil Kodišee, naj zasliši priče, ee želi. Edi-
ni, ki se je posluzil tega -povabila, je bil Carruthens, ki je hotel iz 
prijateljstva in skrbi za Tremavna spraviti na dan tudi najmanj-
šo stvar, ki bi bila obtoženemu v prid. 

— Kuk&no je bilo obnašanje Tremavna, ko je govoril z vami 
in Sir Tereneom ? 

— Kot ponavadi. 
— Torej ji? bil miren, nič razburjen? 
— Niti malo ne. Malo se je ogrel, ko mu je Sir Terence rekeL 

naj se prijavi za aretacijo. 
— Hvala vam, MuKins. 
Odf»Lščan od sodišča bi Mullins lahko odšel, a obvestili so ga, da 

lahko Ostane bi dobil je sedež na klopi, ki je stala ob zUlu. 
Naslednja priča je bil Sir Terenee, ki je d a j«-ti svoja pričevanja 

s svojega sedeža na mizo, tik predsednika. Bil je bled, a drugače 
hladen in prvi d« i pričevanja ni bil nič drugega kot ponovitev tega, 
kar je rekel Mullins. 

— Mislim, da .ste biii navzoči. — je reikel major Swan, — pri 
nekem prepiru, ki so je vršil dan poprej med Treiuavnom in zamr-
lim? 

— Da. zgodilo sr je tekom lunča tukaj na Monsanto. 
— Kaj je bil predmet tega prepira? 
— Grof Samoval si je dovolil kritizirati na neugoden način od-

lok lorda Wcllingtona proti dvobojevanju in kapitan Tremayne ga 
je branil. Oba s;j se razgraa hi omenilo se je dejstvo, da je bil Sa-
moval sam dober sabljač. Kapitan Treraavne je napravil pripombo* 
da potrebuje dežela grofa Samovala dobrih sablja-eev da jo rešijo 
invazije. Pripomba je bila žaljiva za grofa in čeprav je bil prepir 
prekinjen hi ozira na navzoče dame, je grof Samoval izjavil, da bo 
pozneje obnovil .spor. 

- - Aii se je spor nadaljeval? 
— O tem ne vem ničesar. 
Povabljen, naj zasliši pričo, je kapitan Tremavne zopet odklo-

nil ter priznal, da je vse, kar je rekel Sir Terenee, strogo resnično. 
Nato je pričel Carruthrs, tki je sklenil braniti svojega pijatelja, iz-
prasevati svojega poveljnika. 

— Ali se priznava, da je imel kapitan Tremayne prost dostop na 
Monsanto ob katerikoli uri, v svoji lastnofeti kot vojaški tajnik, Sir 
Terenee 1 

— Priznava, — je rekel Sir Terenee. 
— In je vsled t epa mogoče, da je zadel na truplo zamrlega, prav 

kot Mullins? 
— To je gotovo mogoče. Pričevanje bo brez dvoma določilo, če 

je mogoče vzdržati to mnenje, 
^ — Ali ni bil povsem naraven položaj, v katerem se je nahajal 
Tremavne, ko je našd! truplo.' Ali ni naravno, da je skušal ugotoviti 
ident ičnosl in poškodbe moža, katerega je našel ? 

— Gotovo. 
— Ali bi ne bilo proti-naravno, Če bi os*taI pri ftruplu človeka, 

katerega je umoril sam ter s tem vzel nase riziko, da ga najdejo? 
— To vprašanje mora odločiti sodišče, ne pa jaz. 
— Hvala vam, Sir Terenee. 
Ker ga ni želel nikdo drugi zaslišati, je sedel Terenee na svoj 

stol in poklicana je bila Lady O'Mov. 
Pri.šLa je v^a bleda in tresoča se, v spremstvu Miss Aimytage. 

Neki član sodišča ji je ponudil stol. 
To zaprisežen ju jo je major Sawn nežno povabil, naj pove so-

dišču, kar ve o tem slučaju. 
— Jaz ne vetn ničesar — je rekla z očividnam naporom in Sir 

Terence se je naslonil na mizo ter si pokril z roko usta, da bi zakril 
navzočim njih zaničljivi izraz, / a l p a je nanjo s tako divjim pogle-
dom da bi ga laiiko zapazili vsi. 

—- ('e hočete povedati sodišču, kaj ste videli z balkona, — je 
nadaljeval major, — vam bo zelo hvaležno. 

Ker je zapazil njeno razburjenost, katero je pripisoval nervoz-
nosti. je posegel vrne.s Sir Ilarrv Stappleton. 

— Ali je pričevanje Ladv O'Moy resnično potrebno? — je vpra-
šal. — iVli prispeva kako sveže dejstvo glede razkritja trupla? 

— Ne, gospod. — je priznal major Swan. — Le potrditev je te-
ga, kar smo že culi z ust Mullinsa in Sir TeTenca. 

— Zakaj ]H>tem po nepotrebnem razburjati to damo? 
- - Za moj del, g o s ^ l . . . je rekel major, a tedaj je posegel 

vmes Sir Terence. 

~ M l t , i n i ' d a Je v Peresu jetnika samega, če sprejme Lady 
U Moy nase nekaj razburjenja. 

Zrl je nanjo in njej sami in Tremavnu je nameraval posvetiti 
sarkazem, katerega niso opazili ostali Člani družine 

— - Mul ins je rekel, da je bila Lady O'Moy na balkonu, ko je pri-
jel na eetverokot. Njeno pričevanje sega vsled tega dalje v pretek-
lost kot pneevanje MrJlinsa. Ce upoštevamo, da je Življenje jetnika 
na tehtnic, ne sinemo pustiti vnemar ničesar, kar bi moglo usihati 
na našo sodbo. 

— Sir Terence ima prav. — je rekel obtožitelj. 
— Dobro potem. — je rekel predsednik. _ Nadaljujte 
— Ah hočete biti tako dobra ter povedati sodišču. Ladv O'Moy 

kako jo prisio, da ste se nahajala na balkonu 
l na je postala še bolj bleda. Oči je imela na široko odprte in 

im ela je motriti «!ane sodišča. Nervozno je grizla svilen robec in 
Koneeno je izjavila, kot so jo naučili: 

— - Cula sem krik in pohitela jren . . . ' 
* ~ BiJ / . ' T ° n i *** V seveda ? _ je vprašal njen mož ter jo prekinil. 

— Kaj za vraga ima to opraviti z zadevo, Sir Terence* — ga 
je opomnd predsednik, ki j e hotel, da se zasliševanje tako skrči kot 
le mogoče. ^ 

. f ° vPražW<* » i ne zdi povsem neumestno, — je 
odvrnil O Moy. - Namen ima u^varhi naše nmenje glede eafca. 
k, je potekel med trenutkom, ko je slišala Lady trik in trenutkom, 
ko je stopila na balkon. 

Predsednik je TM-ikimal in vprašanje je bilo ponovljeno 
O'Moy ~ ^ P n 5 e l frOSOl ' i ^ ftbatavlj^oPi s * odgovor Lady 

— V spanju — ali eiyeea? — j e zopet pofaaral O'Mov m v 
odgovor na nestrpni pogled predsednika je zopet sam pojavil- — 
^ ede4i moramo, če rii bil krik večkrat ponovljen, predno ga je Pi-
sala Lady. To je dosti vredno. 
! i 

Pr 
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ofesorju George A. Reisnerju. načelniku Haivard-Boston ekspe-
dieije, se je posrečilo razkriti v Egiptu grob princezrnje Neb-
ti Seneferi. hčerke kralja Scieferija, ki je vladal pred pet-
tisoč (leti. 

ZANIMIV SLUČAJ BABJEVERNOSTI 
Kačo, pa naj si bodi že te ali 

o:ie vrste, je označilo naše naše 
ljudstvo^ za žival, ki se je drži 
tvkaj vražjega. In če koga doleti 
nesreča, da ga piči kača, tedaj je 
treba predvsem, da se ta strup 
izžene iz človeka potom "panan-
ja"' ali "zagovora." 

Človeka, ki zna "panati / ' 
seveda ne najdemo za' vsakim 
j.lotom. Za ta delikatni posel je 
tr.ba posebno bistroumne gla-
vi ve. 

V Smart nem pod Šmarno goro 
je neko staro ženico pičil gad v 
palec desne noge. Nopa je začela 
otekati in ženici je postajalo slabo. 
S< sedje so stopili skupaj in kmalu 
je bilo sklenjeno, da se mora ne-
mudoma poiskati "zagovornik," 
ki bo "panal " kačji strup. 

Splošno mnenje je bilo. da je za 
ta posel najboljši in najbolj učen 
;tari Pajfar iz Vodic ki je v svoji 
piladosti veliko liodil po svetu, se 
marsikaj naučil in baje panal že 
veliko kač. Ilalo, brž s koleseljeni 
ponj I 

Minula je dobra ura, ko je pri-
ropotal koleselj z zagovornikom. 
Zenici je med tem postajalo vedno 
sla be j še in sklenila je roki kakor 
k molitvi, ko je zagledala svojega 
dozdevnega rešitelja. 

Zagovornik, možak z dolgimi 
sivimi brkami in lokavim pogle_ 
dom, se je kretal s tako samo-
zastjo, kakor bi bil požrl vso 
učenost celega sveta. To vedenje 
je kaj čudno harmoniralo z nje-
govimi špehastimi hlačami razee-
franim suknjičem in silno uma-
zano srajco. Pregledal je bol-
nici nogo in rekel: 

Hm, saj sem vedel. To je bil 
modras in celo tak modras, ki je 
brej (oplojen). Vsled tega je 
njegov strup podvojen. Zelo se 
bom moral potruditi. Kar za-
čnimo!" 

Nato je položil levico tesno na 
prsi, z desnico pa je delal nad 
bolničino glavo velike driže. Med 
tem početjem je skoro kričal: 

" V božjem imenu rečem, da naj 
se pobere vražji strup iz tebe! 
Kar je božjega v tebi naj se potro-
c'ta. kar pa je hudega, naj zbeži 
iz tebe do zadnje dlake, ki jo ima 
hudič na repu. Tisti angel, ki je 
kačo iz raja zapodil, naj to kačo 
preseka, in tista Mati Božja, ki 
je kači glavo strla, naj še enkrat 
to kačo tako pohodi, da bo ves 
strup odletel v pekel in se v peklu 
po tleli poflajštral, kar je hudega, 
naj zbeži iz tebe do zadnje dlake 

ki jo ima hudič na repu. Amen!" 
Na to učeno in originalno "pan-

auje" je ženica seveda morala 
takoj ozdraveli, o tem vsaj so bili 
prepričani vsi navzoči. In tako 
je brezdvomno mislil tudi bolni-
čin sin. ki je stresel v zagovorni-
kov zep pest srebrnega denarja. 

Vse to se je godilo na dvorišču 
tik ceste. Slučaj pa je hotel, da 
je ravno tisti hip, ko je koleselj 
z zagovoru i k/) m odropotal, prišel 
po eesti gospod, z dolgo črno brado 
in zlato obrobljenimi očali na nosu. 
Videč tropo ljudi, je obstal in 
vprašal, če se je morda pripetila 
kaka nesreča. Ko so mu kmetje 
na kratko pojasnili, za kaj gre, 
so se gospodu strahovito z;j hiš-
ka le oči. Pristopil je k bolnici, ki 
je še vedno sedela na nekem tramu 
in za grmel okoli stoječim: 

"Bedaki! Prinesite hitro škaf 
mrzle vodel." 

Ta ukaz se je glasil v takem 
tonu. da pač ni bilo mogoče odreči. 
Kakor bi trenil, je bila voda na 
mestu. Gospod je pa med tem 
vzel iz žepa nož i ček, nekoliko 
prerezal ženici otekli palec in ga 
v vodi dobro izpral. Potem je 
vzel iz žepa neko kot sneg belo 
cunjo, jo raztrgal in obvezal z njo 
ranjeni palec. Pa kako ti je znal 
obvezovati, kmetje so kar zijali. 
Nato je potegnil iz žepa še neko 
ploščato steklenico, jo odmašil in 
ponudil ženici: 

" L e krepko potegnite, to vas 
bo okrepčalo. Sreča vaša, da je bil 
to pik kakega malega gada, ki še 
ne vsebuje tako močnega strupa. 
Sicer bi bili sadai že lahko mrtvi. 
Pojdite v posteljo in kmalu bo 
bolje." 

Zenica se je poslužila ponudene^ 
pijače in pila v debelih požirkih. 
Gospod pa je nato spravil stek, 
lenico, se obrnil po navzočih in z 
besedami: "Pamet, pamet, ljubi 
moji" in zopet nadaljeval svojo 
pot. 

Med začudenimi kmeti je bil 
ednin Kajfešev pastir, ki je hudega 
gospoda vsaj nekoliko poznal. 
Pravil je. da hodi večkrat v repen-
ski gradič, med potoma pa ruje 
po travnikih razne vrste rož in 
druga zelišča. Po njegovem 
mnenju mora to "en dohtar biti, 
ki se na bolezni zastopi." 

Ženica je res ozdravela. Toda 
kmetje so bili trdno prepričani, 
da jo je ozdravil "zagovornik" 
iz Vodic. " K a j bo tisti dohtar," 
so modrovali, "njemu je bilo pač 

I lahko tisto delo, ko je bil že preje 
ves strup panan!" 

Pananjc pa se tudi drugod do-
bro obnese, ne le pri kačjih stru-
pih. Ako je pri živini nesreča, 
ako pobije toča, če žito slabo 
obrodi, če imajo krave premalo 
mleka, za vse take nesreče in ne-
prilike se dostikrat ne išče vzrok 
naravnim potom. To je povzročil 
vrag, ali pa posebno zloben človek, 
ki je z vragom v zvezi. Vse te 
ljesreče se dajo panati, ako se naj-
de -lovek, ki ima zadostno moč 
nad hudim duhom. 

Posebna moč za panaje se pri-
pisuje tudi duhovnikom. V Ži-
rovnici je živel star župnik, ki 
je nekcč tožil svojemu prijatelju, 
da v času nevihte on niti skozi 
okno ne sme poglfedati. "Kakor 
hitro," je pripovedoval, "poku-
kam skozi okno, pa <jne že vidi 
o. i en ali drugi župljan in takoj 
za vrši med njimi: "Glej župnika 
ravno sedaj pana točo!" 

Ravno isti župnik se je mnogo 
trudil, da bi med svojimi župljani 
o« lpravil prazne vraže, pa se je 
starček moral dostikrat prepri-
ča! i. kako globoko je v ljudstvu 
ukoreninjeno praznoverje. Neicega 
jutra je prišel k njemu kmet in ga 
za božjo voljo prosil, naj mu 
pomaga. 

" K a j pa se je zgodilo,"'vpraša 
župnik. 

"Oh, neki hudobnež, ali po cblo 
sam vrag mi je "naredil," da na 
moji njivi noče rasti nobeno žito 
več. Prosim vas, usmilite se me 
in panajte vraga, ki tiči nekje v 
moji njivi!" 

Župnik je že imel pripravljenih 
par pikrih na jeziku. Že je na-
meraval pošeno ošteti prosilca, 
toda zasmilil se mu je ubogi 
kmetič. In ker je bil tisto jutro 
ravno dobro razpoložen, Je rekel 
prijazno: 

"Dobro{ Go bom pa panal no! 
A kaj takega ne morem napraviti 
tu. Iti no ram na tvojo njivo, da 
vse natanko pregledam, kje tiči 
vrag. Pojdiva!'' 

In šla sta na njivo. Župnik je 
uvidel na prvi hip, da kmetič 
njivo popolnoma zanemarja. Kot 
pest debelo kamenje se je kotalilo 
po razorih, pognojil pa ni morda 
že več let. Kako naj potem na 
tako opustošenem svetu kaj raste 
in obrodi! Nemogoče! 

" Ž e imam vraga," je rekel 
oveseljenemu kmetu . "Sedaj ga 
bom pa takoj jioskusil panati." 

In župnik je začel delati z roko 
po zraku velike križe in rekel s 
svečanim glasom trikrat: ^ 

"Gnoj na njivo, kamenje -z 
njive." 

"No, jaz sem opravil svoje in 
zdaj, Luka, napjravi svoje tudi 
ti , " je dejal smehljaje župnik in 
odšel domov. 

Kmet Luka se je naj rej za-
čudil, a končno se mu jfe zasvetilo. 
Odslej j ravnal po župnikovem 

nasvetu. Pobral je kamenje z 
njive in jo začel gnojiti. V nekaj 

«ietih je njivo tako izboljšal, da mu 
je rastlo še lepše žito nego drugim. 

SLOVENSKI VICTOR RECORDI 

Krefanje pamikov - Shipping New? 

25. marca: ^ 
Berengaria. Cherbourg. 26. marca: 
Thurincia, Hamburg. 

28. marca: 
Olympic, Cherbourg; Paris, Havre; 

Pre®. Roosevelt, Cherbourg In Bremen; 
Reliance. Cherbourg in Hamburg; 
Ohio, Cherbourg in Hamburg; Veen-
dam. Boulogne. 
31. marca: 

Stuttgart. Cherbourg In Bremen. 
I . aprila: 

Mauretanla. Cherbourg. 
a parita: 

Deutschiand Boulogne In Hamburg. 
4. aprila: 

Homeric. Cherbourg; Ascanla. Cher- | 
bourg; Pres. Harding, Cherbourg In 
Bremen. 
7. aprila: 

Resolute. Cherbourg Jn Hamburg; 
Republic. Cherbourg in Bremen, 
t. aprila: 

Aquitanla, Cherbourg; La. Savoie. 
Havre. 

aprila: 
Zeeland. Cherbourg In Antwerp; Bit.. 

Clay, Hamburg. 
II. aprila: 

Majestic Cherbourg; Leviathan. 
Cherbourg: Volendam. Boulogne In 
Rotterdam: Cnnt* Verde. Genoa. 
Ri/Chambtau, Havre. 
14. aprila: 

Martha Washnlgton. T w t 

15. aprila: 
Berengarla, Cherbourg; De Grasse, 

Havre; America. Cherbourg in Bre-
men. 
18. aprila: 

Cleveland, Boulogne In Hamburg; 
Pittsburgh, Cherbourg in Antverp; 
Columbus. Cherbourg in Bremen. 
18. ao^ila: 

Olympic Cherbourg; France. Hav-
re; George Washington, Cherbourg in 
Bremen: Orbita. Cherbourg. 
21. aprila: 

Belgeniand. Cherbourg In Antwerp. 
22. aprila: 

Mauretanla. Cherbourg; -^Suffren. 
Havre. 
25. aprila: * 

Paris,*Havre; Homeric. Cherbourg; 
Orduna Cherbourg; I »res. Roosevelt. 
Cherbourg in Bremen. 
28. aprila: 

Lapland Cherbourg In Antwerp' 
LiUetxow. Bremen. 
£9. aprila: 

Aquitania. Cherbourg 
30. parila: 

Ohio, Cherbourg In Hamburg; Al-
bert Ballin, Boulogne In Hamburg. 
2. mala: 

Majestic, Cherbourg; Leviathan. 
Cherbourg 
16. maja: 

Pari*, F/avre. — s tem parnikom bo 
spremljal potnike uradnik tvrdke 
Frank Sakser State Bank. 

Znižane cene za 
J u g o s l a v i j o 

p O T T M T E in se vrnito v xu'objii knliini tretjega razredu United 
Statos Lines i»nrnikov. Znižana vožnja za taja in nazaj 

med Xeu Y'.rl:om in Jugoslavijo i>rcko t'hoibourga samo $198. 
Pridružile so isoscbrein izletu, katerega bo osebno vodil Mr. V. 
J. Lazovieli na parniku Leviathan (cena za tja in nazaj $210.}, 
k"; «-<l»>l lje 2. maja. Mr. Lazovkh bo skilyl z« potnike, prtljago, 
provileil ovalne H st i no. i lotne listo itd. Pojd i te k lokalnemu paro-
broducmu agentu ali pišite n a : 

TJNITED S T A T E S L I N E S 
45 Broadway Manns'm- 0|>erators for -New * o r k City 

UNITED STATES SHIPPING BOARD 

C O S U L C H L I N E 
Z n i ž a n e c e n e . 

DO T R S T A — R E K E — D U B R O V N I K A 
Tretji razred tja $95. Tja in nazaj $162 
1 »rTigi r a z r e d S I 3 5 . T j : i i n n a z i i j SiMU. 

T u r i s t o v . r : u : r f d $12rt. T j a in ->1SU 

EPIXA ČRTA L>0 JUGOSLAVIJE. 
PRESIDENTE WILSON — 24. rrarca ("VELIKONOČNO ODrLI'TJB) 
MARTHA WASHINGTON 14. apri!a 
Lepo potovanje. Kratka pot z železnico 
PHELPS BROS. A CO., 2 West, N. Y 

PRISTNI B O L G A R S K I 2feLIŠČNI Č A J 

(Dalje pr*odaji&) 

Vzemite ga vre'ega za odpravo prehladov 
iii zaščito proti inftuenei, gripi in pljuč-
nici. 

L 

H. H. VON SCHLICK 
mo£ z Bolgarskim Čajem. 

_ Zapomnite da izdeljujem Bolgarski 
JC.-liieni Čaj za. nad 25 let ter pa aane:: 
milijoni up^ruhljijo za »vipcmjf v slučaju 
rpvmuizma, zaprtja ter želodčnih, jetrnih 
in ledičnih neredov. 

Vprašajte svojega lekarnarja za. moj prist-
ni Hc.lsa.rsxi Čaj z mojim imenom na rde-
'-i in rmenl Skatlji. Priporočajo ga. zdravi 
niki in ga prodajajo lekarnarji vsepovsod 
75c in $1.25. 

OpomU: VcOifcV družine naj. bi ime*e 
mojo veliko Skatljo za 5 mesecev. Pošljite 
mi «1.25 in jaz jo vam bom takoj poslal. 
Naslovite name: H H. von Schlick, Pre-
sident, Marvel Products Co., l>ept. X—824 
Locust St., Pittsburgh, Pa. 

ANTHONY BIRK 
HIŠNI IN SOBNI SUKAB IN DEKOBATOB 

m k » • to •tarok« 
BO JAKI. PREDNO ODDASTE DRUGKMU NAROČILO, TPRASAJTB 

MENE ZA CENO. 
809 Grore Btratt Midgewood, BrooUyn, JT. Y. 

, Telephone: Jefferson C2S3 

K.je se nahaja moj brat ^IIIIAEL 
STRAŠEK, doma je iz Prevor-
ja okraj Brežieo. V Ameriki se 
nahaja žo od lota lDoi). zadnje 
pismo fK'm sprejel šo pred voj-
no. Tedaj se je nahajal na Tr-
vin, P«*i. Po vojni sem mu več-
krat pisal, pa nisem dobil nobe-
nega odgovora. Prosim cenjene 
roja ko. ee kdo ve kje se naha-
ja, da mi sporo-či, za kar nui 
bom zeJo hvaležen, ako pa sam 
eita. to. želim, da se ogi'asi svo-
jemu bratu: Franc Strašek, 
Brnay les Mines, Rue de Mar-
ch e 10, Porto 10, Pas de Calais, 
North France. 

Ali pa na naslov: Ana Div-
jak, P. O. Box 700, Spangle?, 
Pa., (2x 24.25) 

Za ta mesec je Victor Talking 
Machine Comjpany zopet izdala 
K-.ec slovenskih reikordov ter s tem 
ustregla ljubiteljem lape pesmi in 
godbe. Kot znano, ima Victor 
družba zveze <z našimi najboljša-
md p me i. Vsak njen rdkord pred-
stavlja zase umotvor. Recite pro-
dajalcu/ naj vam navije kateri-
koli slovenski rekord-. Zahtevajte 
od njega tudi cenik slovenskih, re-
kordov. 

NAZNANILO. 
Rojakom v državi Minnesota 

naznanjamo, da bo vkratkem ob-
iskal na5 zastopnik Louis Vessel 
iž G-ilberta vse slovenske naselbi-
ne v želeenem okrožju Minn. Ro-
iak Vessel je že nas dolgoletni za-
stopnik in je pooblaščen pobira-
ti naročnino za "Glas Naroda", 
prodajati vsakovrstne knjige naše 
zaloge in sploh opravljati vse i 
naš delokrog spadajoče posle. 

Rojakom gs toplo priporočamo 
in jih prosimo, da mu gredo na 
roke. 

Uprava "Glas Naroda" 

NAPRODAJ 80 AKROV 
lepa rodovitna zemlja v lepi legi, 
3 milje od mesfta, prav poleg ze-
mlje je šola, voda teee skoz in 
pridela se vse, hiša in potrebna 
poslopja. Pišite lastniku: 

John Jamnik, 
R. 3, Fairchild, Wis. 

(5x 21—26) 

Slovensko Amor. Koledar 
za leto 1925 

•smo že skoro razprodali V krat-
kem času smo ga prodali več tisoč 
Kdor ga hoče imeti, naj £a takoj 
naroči, keT ga je le še par sto iz-
vodov zalogi. Cena s poštnino vred 

40. CENTOV. 
Oni naši zastopniki, ki Se niso 

naročili koledarjev, naj se požu 
rijo, da ne bo prepozno. 
SLOVENIC PUBLISHING CO.. 

83 Cortlandt St.. N. V. O. 

ROJAKI. NAROČAJTE SE NA 
4GLAS NARODA' NAJVEČJI 
SLOVENSKI DNEVNIK V 
ZDRUŽENIH DRŽAVAH. 

Pozor čitatelji 
Opozorite trgovce in o 

brtnike, pri katerih kupu 
fete ali naročate in ate • 
njih postrežbo zadovoljni, 
la oglašujejo v lista "Gla« 
Naroda", 8 tem boste 
•stregli vsem. 

Uprava "GHas Haroda" 

Kako se potuje v stari 
kraj in nazaj v Ameriko. 

Kdor je namenjen potovati \ 
atari kraj, je potrebno, da je na 
tunčno poučen o potnili listih, prt 
ljagi in drugih stvareh. 

Pojasnila, ki vam jih zamorem. 
dati vsled njtše dolgoletne izkušnje 
Vam bodo gotovo v korist; tudi pri-
poročamo vedno le prvovrstne par-
nike, ki imajo kabine tudi v ILL 
razredu. 

Glasom nove nasclniške postave 
ki je stopila i veljavo s 1. julijem 
1024, zamorejo tudi nedr^avljam 
dobiti dovoljenje ostati v domovin 
eno leto in ako potrebno tudi delj 
tozadevna dovoljenja Izdaja gen« 
ralni naselniSki komisar v Wash 
mgton, D. C. ProSnjtj, za tako d« 
v oljen je se lahko napravi tudi 
New Torku pred odpotovanjem. te 
se pošlje prosilcu v stari kraj gl» 
som nunovej.se odredbe. 

K A K O D O B I T I S V O J C E 
IZ S T A R E G A K R A J A 

Kdor želi dobiti sorodnika al 
svojca iz starega kraja, naj nam 
prej pige za pojasnila. Iz Jugosla 
vije bo pripuščenih v prihodnjih 
treh letih, od 1. julija 1924 naprej 
vsako leto po 671 priseljencev. 

Ameriški državljani pa camorej 
dobiti sem žene In otroke do 18. le 
ta brez, da bi bili Šteti v kvoto. T 
rojene osebe se tudi ne Štejejo 
kvoto. StariSi in otroci od 18. di 
21. leta ameriških državljanov p 
Imajo prednost v kvoti. PUH te • 
pojasnila. 

Prodajamo vozne liste za vse pro 
ge; tudi preko Trsta zamorejo Ju-
goslovani . sedaj potovati. 

Frank Sakser State Bank 
82 Cortlandt St., New York 

ass 

Prav vsakdo— 
kdor kaj i*če; kdor kajl 
ponuja; kdor kaj kupuje; 
kdor kaj prodaja; pravi 
vsakdo priznava, da imajo; 
čudovit uspek — 

MALI OGLASI 
v " G l a s H a r o d a " 

NAPRODAJ FARMA 
SO akrov na AVillard, Wis., hiša, 
hlev za 20 glav, svinjak, vse ogra-
jeno, polovico izčiščeno, ostalo 
jrozd, skozi teče stud ena roda. 
Prodam nizki ceni; vzamem 
vzameno tudi hišo, ker ne rada 
bolezni v drijžini moraik seliti. 
Podrobnosti izveste pri lastniku: 
Andrej Nagode, 530 ̂ Oumengo 
Ave., Waukegan, itf (Že 23,24). 

AOVBRT1M IN "O L A« If 


